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ADMINISTRAŢIE

„Competiţia” scaunelor.
Care-s mai comode?
Sala polivalentă „copiază” Cluj Arena şi 

va avea scaune rabatabile. Singura dife-

renţă dintre scaunele celor două obiective 

va fi  culoarea. Pagina 7

ECONOMIE

Escrocheria
„bani din click-uri”
Sub denumirea de „afaceri online”, diver-

se site-uri promit câştiguri rapide, dar în re-

alitate utilizatorii pierd bani.  Pagina 8

SPORT

Ciorcilă, finalist
în turneul de la Sofia
Clujeanul Patrick Ciorcilă a obţinut victo-

rii importante la ITF Dema Cup. Pagina 9
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Noua faţă
a Parcului Central
Primarul Sorin Apostu a inspectat lucrările
de reabilitare din Parcul Central. Pagina 6

Meci sub zodia
suspiciunilor
Presa bulgară pune în discuţie corectitudinea meciului 
Steaua – ŢSKA Sofia, ce se joacă mâine la Cluj. Pagina 9

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Fotbal: Bayern Munchen - FC Zurich                                    ora 21.40                           PROGRAMELE TV în pag. 11

ECONOMIE

Numărul celor care au depus
D112 on-line s-a dublat

FINANŢE

Euro a „tras” în jos
aproape toate monedele

Cursul de schimb a înche-
iat şedinţa interbancară de 
ieri la 4,2740 – 4,2770 lei/
euro, paritate cu 0,2 bani sub 
ultimele cotaţii de vineri, în-
tr-o piaţă cu volume reduse 
de tranzacţionare, unde 
uşoara întărire a leului a fost 
susţinută de transferuri în 
numele clienţilor comerciali.

Euro s-a depreciat ieri în 
raport cu dolarul şi francul 
elveţian după datele privind 
încetinirea economiei Ger-
maniei în al doilea trimes-
tru, la 0,1%, sub estimările 
analiştilor, de la 1,3% în pri-
mele trei luni.

Deprecierea euro în raport 
cu dolarul şi francul elveţi-
an a dus, indirect, şi la de-
precierea monedelor statelor 
din regiune în faţa euro.

Cursul de referinţă pentru 
francul elveţian anunţat ieri 
de Banca Naţională a Româ-

niei a scăzut puternic, pentru 
a doua şedinţă consecutiv, cu 
9,33 bani, la 3,7993 lei/franc, 
sub infl uenţa mişcărilor de pe 
pieţele internaţionale din şe-
dinţa de luni, când piaţa loca-
lă a fost închisă.

Aprecierea leului a fost 
determinată indirect de spe-
culaţiile că Banca Naţiona-
lă a Elveţiei va interveni 
pentru a tempera aprecierea 
monedei prin stabilirea unei 
ţinte a cursului.

BNR calculează cursul de 
schimb leu/franc în funcţie 
de parităţile euro/franc şi leu/
euro. Rata ofi cială pentru eu-
ro/leu a coborât cu 0,78 bani, 
la 4,2706 lei/euro.

Leul s-a apreciat ieri şi în 
raport cu dolarul american, 
paritatea ofi cială coborând 
cu 3,84 bani, la 2,9673 lei/
dolar, de la nivelul afi şat vi-
neri, de 3,0057 lei/dolar. 

ADMINISTRAŢIE

Linia de tramvai de pe Bariţiu,
gata până în octombrie

Lucrările la linia de tram-
vai de pe strada George Ba-
riţiu vor fi  fi nalizate până la 
începutul lunii octombrie. 
Primarul Clujului, Sorin 
Apostu, a dat ieri asigurări 
că aceste lucrări vor fi  gata 
până la venirea studenţilor, 
astfel încât circulaţia din 
centrul oraşului să nu fi e în-
greunată.

„Lucrările de pe strada 
Bariţiu vor fi  gata până la 
venirea studenţilor în oraş, 
adică până la începutul lu-
nii octombrie. Se va putea 
circula cu maşinile pe linii-
le de tramvai, dar tramva-
iul nu va circula încă. Linia 
de tramvai de pe strada Ba-
riţiu urmează să fi e înlocu-
ită până la sfârşitul lunii sep-
tembrie”, a informat prima-
rul Sorin Apostu.

Vă reamintim că lucrări-
le de modernizare a liniei 

de tramvai care se execută 
în prezent pe strada George 
Bariţiu au determinat re-
stricţii de circulaţie în zonă. 
Astfel, până în data de 15 
septembrie, pe timpul lucră-
rilor se interzice parcarea şi 
se suspendă toate parcările 
de pe această arteră (atât ce-
le cu abonament, cât şi ce-
le cu plată orară).

Lucrările la linia de tram-
vai au debutat la începutul 
lunii iulie pe tronsonul Bu-
cium – Calvaria, care ar tre-
bui să fi e fi nalizat până la 
fi nalul lunii septembrie. Lu-
crările sunt executate de 
asocierea Swietelsky Bauge-
sellschaft GmbH – Astalrom 
– Euroconstruct – Transfe-
roviar Grup, care a câştigat 
licitaţia cu o ofertă de 104 
milioane de lei, fi nanţarea 
proiectului fi ind asigurată 
din fonduri europene. M.O.

Apropierea datei de 25 au-
gust, dată de la care decla-
raţia D112 privind obligaţii-
le de plată a contribuţiilor 
sociale, impozitului pe venit 
şi evidenţa nominală a per-
soanelor asigurate se va de-
pune în mod obligatoriu 
on-line de către persoanele 
juridice a determinat creşte-
rea numărului celor care ape-
lează la metoda electronică 
de depunere a declaraţiilor.

Astfel, în luna iulie au fost 
depuse 20944 de declaraţii 
la Direcţia Generală a Finan-
ţelor Publice Cluj, dintre ca-
re 9128 au fost trimise on-li-
ne, ceea ce înseamnă un pro-
cent de 43, 58%, compara-
tiv cu luna iunie, când pro-
centul a fost de doar 20%.

Termenul de la care de-
claraţia se va depune exclu-
siv on-line, prin mijloace 
electronice de transmitere la 

distanţă, a fost recent pro-
rogat de la data de 25 iulie 
2011, la cea de 25, nemaifi -
ind acceptat formatul pe su-
port de hârtie.

Vă reamintim că, pentru 
depunerea declaraţiei prin 
mijloace electronice de 
transmitere la distanţă, an-
gajatorii trebuie să deţină 
un certifi cat califi cat, elibe-
rat în condiţiile Legii 
nr.455/2001 privind semnă-
tura electronică sau să îm-
puternicească persoane ca-
re deţin acest certifi cat.

Obţinerea unui certifi cat 
se face de la unul din furni-
zorii acreditaţi de Ministe-
rul Comunicaţiilor şi Socie-
tăţii Informaţionale, iar cer-
tifi catul califi cat obţinut tre-
buie înregistrat pe site-ul 
Agenţiei Naţionale de Admi-
nistrare Fiscală la secţiunea 
„Declaraţii electronice”. A.T.

                  

de BaA.T.

Noul parc de pe strada Coastei din cartierul Mărăşti, inaugurat ieri, dispune de aparate de joacă, 
aparate de fitness şi pistă pentru biciclete. Investiţia a fost de 255.000 de lei, iar lucrările au fost 
executate de Diferit în mai puţin de cinci săptămâni. Pagina 4

Înainte, aici erau bordeie, locuite de ţigani
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BERBEC
Dimineaţă sunteţi indispus şi co-
municaţi mai greu cu anturajul şi 
cu familia. Vă recomandăm să vă 
ordonaţi ideile. Spre seară s-ar pu-
tea să fi ţi invitat la o petrecere. 
Aveţi ocazia să faceţi cunoştinţă cu 
o persoană care va juca un rol im-
portant în viaţa dumneavoastră.

TAUR
Se pare că dimineaţă aveţi mult de 
alergat, pentru a rezolva probleme 
legate de o moştenire. 
După-amiază vă pregătiţi pentru o 
călătorie lungă împreună cu parte-
nerul de viaţă. Aveţi idei originale, 
care se pot materializa în scurt 
timp. Puteţi face planuri de viitor, 
dar vă sfătuim să aveţi răbdare.

GEMENI
S-ar putea să vi se ofere un nou 
loc de muncă sau să fi ţi promovat. 
Mai multe responsabilităţi, dar şi 
câştigurile sunt mai mari. Vă reco-
mandăm să vă consultaţi cu parte-
nerul de viaţă şi să cereţi sfatul 
unei rude cu experienţă.

RAC
S-ar putea să vă loviţi de proble-
me fi nanciare. Nu este cazul să vă 
lăsaţi demoralizat. După-amiază 
vă surâde norocul. Un fost coleg 
vă propune o colaborare pe ter-
men lung, din care puteţi câştiga 
bine. Partenerul de viaţă vă repro-
şează că nu vă ocupaţi îndeajuns 
de cei tineri din familie.

LEU
La serviciu, sunteţi încăpăţânat şi 
colaboraţi greu cu colegii. Fiţi mai 
fl exibil! După-amiază s-ar putea 
să suferiţi o dezamăgire sentimen-
tală. Vă recomandăm să acceptaţi 
ajutorul prietenilor.

FECIOARĂ
Fiţi mai precaut în afi rmaţii! 
Atitudinea unui partener de afa-
ceri vă nemulţumeşte şi vă deter-
mină să deveniţi impulsiv. 
După-amiază primiţi o sumă im-
portantă de la o femeie mai în 
vârstă. Partenerul de viaţă nu este 
de acord să cumpăraţi un obiect 
de valoare. Ca să evitaţi un scan-
dal, nu luaţi decizii la nervi!

BALANŢĂ
Un coleg în care aţi avut mare în-
credere vă dezamăgeşte profund. 
Vă recomandăm să fi ţi prudent şi 
să nu începeţi discuţii în contradic-
toriu cu cei din jur. Dorinţa de in-
dependenţă pe care o manifestaţi 
faţă de prieteni ar putea să vă 
afecteze relaţiile parteneriale.

SCORPION
O veste neplăcută în legătură cu o 
persoană apropiată vă dă peste 
cap tot programul. S-ar putea să 
fi ţi nevoit să plecaţi într-o călătorie. 
Prietenii vă apreciază pentru că îi 
ajutaţi la nevoie. Partenerul de via-
ţă vă susţine. Nu neglijaţi odihna!

SĂGETĂTOR
Dimineaţă s-ar putea să fi ţi bulver-
sat din cauza unor probleme de 
natură sentimentală. Vă recoman-
dăm să acordaţi mai mult timp ac-
tivităţilor casnice. Puteţi să vă ocu-
paţi de reparaţii, reamenajări etc. 
Evitaţi discuţiile în contradictoriu cu 
o femeie mai în vârstă din familie, 
care încearcă să-şi impună ideile.

CAPRICORN
Este posibil să aveţi o deziluzie în 
dragoste. Sunteţi mai emotiv de-
cât de obicei şi vă este greu să vă 
exprimaţi în mod deschis. Nu refu-
zaţi comunicarea! Ar fi  bine să vă 
temperaţi orgoliul în relaţiile cu 
prietenii, pentru că riscaţi să vă 
treziţi singur.

VĂRSĂTOR
Vă preocupă situaţia fi nanciară şi 
aveţi tendinţa să neglijaţi relaţiile 
sentimentale. Riscaţi ca partenerul 
de viaţă să vă reproşeze că sunteţi 
indiferent. Chiar dacă nu staţi prea 
bine cu banii, vă sfătuim să găsiţi 
o cale de mijloc. Vă sfătuim să evi-
taţi speculaţiile.

PEŞTI
Un bărbat mai în vârstă vă ajută cu 
sfaturi şi reuşiţi să aplanaţi un con-
fl ict în familie. Nu încercaţi să vă 
rezolvaţi singur toate problemele! 
Astăzi nu vă puteţi concentra prea 
bine. Vă recomandăm să nu refu-
zaţi sprijinul unui prieten apropiat. 
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AGENDA ZILEI

expoziţie
1 iulie - 1 septembrie, Ceainăria Cărtureşti, Iulius Mall

„Expoziţia internaţională de grafi că Felicity“

concert de orgă
ora 19, Biserica Reformată (str. Mihail Kogălniceanu)

„Concert de orgă cu Oana Maria Bran“

expoziţie
29 iulie - 19 august, Magazinul de vinuri (Str. Napoca, nr. 13)

„Expoziţie de bijuterie Alexandru Lupu“

concert
ora 22, Casa Tauffer

„Cvartetul Mood“

expoziţie
27 iulie - 21 august, Galeria Quadro (Str. Napoca, nr. 2-4)

„Selecţie din grafi ca clujeană (1960-1980)“

expoziţie
14 august - 11 septembrie, Muzeul de Artă

„Erotica grădinii“ expoziţie
14 - 31 august, Muzeul de Artă

„Casa rustică din Ilieni“

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Cristina Iaroi şi Monica Badiu.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

Clinica „Gynia“

8 august

17.05 Rogozan Rania
19.30 Zsebe Jazmin
Bebeluşul vedetă a fost Torok 
Bence (3,900 kg, 56 cm)

Clinica „Ginecologie 1“

8 august

11.15 Mocanu Mihai Cristian
12.50  Chita Ştefania Maria 

Alexandra

15.55  Rozsnyai Teodora 
Maria

18.35 Cioban Tudor Mihai
Bebeluşul vedetă a fost 
Cioban Tudor Mihai (4,000 
kg, 54 cm)

9 august

09.00  Fenechiu Daria 
Alexandra

09.25 Martocean Samuel
12.47 Ţiplea Alexandra
Bebeluşul vedetă a fost 
Fenechiu Daria Alexandra 
(4,400 kg, 57 cm)

1872 s-a născut Traian Vuia, pi-
onier al aviaţiei mondiale

1943 s-a născut Robert De Niro 
(foto), actor american

1953 s-a născut Herta Müller, 
scriitoare şi traducătoare germa-
nă de origine română

1960 s-a născut Sean Penn, 
actor american

17 august

Cinema „Florin Piersic“
Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses)
V – J: 14:00, 17:00

Planeta Maimuţelor: Invazia 
(Rise of the Planet of the Apes)
V – J: 20:00, 23:00

Cinema ARTA
Un an din viaţă (Another Year)
V - J: 13:00, 16:00, 19:00, 22:00

Cinema ODEON Polus

The Change-Up / Daca aş fi… 
tu? Avanpremieră
Mi – J: 20:45

Conan The Barbarian 3D / 
Conan 3D Avanpremieră
Mi – J: 22:30

Planeta Maimuţelor: Invazia 
(Rise of the Planet of the 
Apes) Premieră
V – J: 17:45, 20:00, 22:00

Şefi de Coşmar (Horrible 
Bosses) Premieră
V – D: 15:00, 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00; L – J: 17:00, 
19:00, 21:00, 23:00

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V, L – Ma: 16:45, 18:45, 20:45; 
Mi – J: 16:45, 18:45; S – D: 
14:30, 16:45, 18:45, 20:45

Maşini 2 3D – dublat (Cars 2 3D)
V: 15:45, 18:00; S – D: 13:30, 
15:45, 18:00; L – J:18:00

Maşini 2 3D – subtitrat (Cars 2 3D)
V: 15:30, 20:15; S – D: 13:15, 
15:30, 20:15;  L – J: 20:15

Căpitanul America: Primul răz-
bunător 3D (Captain America: 
The First Avenger)
V – J: 16:00, 18:15, 20:30, 22:45

Green Lantern:
 Protectorul Universului – 3D 
(Green Lantern – 3D)
V – Ma: 22:30

Super 8 (Super 8)
V, L – J: 17:15, 19:30, 21:45; S 
– D: 14:45, 17:15, 19:30, 
21:45

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V, L – J: 16:30, 19:15, 21:15; S 
– D: 14:15, 16:30, 19:15, 
21:15

Winnie de Pluş – dublat 
(Winnie The Pooh)
V, L – J: 17:30; S – D: 15:15, 
17:30

Profa rea, dar buuună
(Bad Teacher)
V – J: 19:45, 22:15

Cinema City Iulius Mall

Marea Mahmureală 2 (The 
Hangover Part II)
V – J: 14:50, 21:30

Pinguinii D-lui Popper (Mr. 
Popper’s Penguins)
S – D: 12:10

Transformers 3 3D 
(Transformers: Dark of the 
Moon)
V – Ma: 21:50

Larry Crowne (Larry Crowne)
V, L – Ma: 17:00, 19:20; 
S – D: 12:40, 17:00, 19:20; 
Mi – J: 17:00, 19:10

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V, L – Ma: 14:00, 16:00, 18:00, 
20:00, 22:00; S – D: 12:00, 
14:00, 16:00, 18:00, 20:00, 
22:00; Mi – J: 14:00, 16:00, 
18:00, 22:20

Winnie de Pluş – digital 
dublat (Winnie the Pooh – 
digital dubbed)
S – D: 11:20

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2- 3D 
(Harry Potter and the Deathly 
Hallows: Part 2 – 3D)
V – Ma: 21:20; Mi – J: 21:50

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V, L – Ma: 15:00, 17:10, 
19:30, 21:50; S – D: 12:30, 
15:00, 17:10, 19:30, 21:50; 
Mi – J: 15:00, 17:10, 19:30, 
21:40

Green Lantern 3D: Protectorul 
Universului (Green Lantern 3D)
V, L – Ma: 19:00; 
S – D: 12:10, 19:00; 
Mi: 17:50, 22:40

Super 8 (Super 8)
V, L – J: 13:40, 16:10, 18:30, 
21:00; S – D: 11:20, 13:40, 
16:10, 18:30, 21:00

Maşini 2 3D – dublat 
(Cars 2 3D)
V, L – J: 13:10, 15:20, 17:30, 
19:40; S – D: 11:00, 13:10, 
15:20, 17:30, 19:40

Maşini 2 3D – subtitrat 
(Cars 2 3D)
V – Ma: 14:30, 16:40; Mi: 
15:40; J: 14:40, 16:50

Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D (Captain 
America: The First Avenger)
V – Mi: 14:10, 16:40, 19:10, 
21:40; J: 19:10, 21:40

Planeta Maimuţelor: Invazia 
(Rise of the Planet of the 
Apes) 
V, L – J: 13:50, 16:00, 18:10, 
20:20, 22:30; S – D: 11:40, 13:50, 
16:00, 18:10, 20:20, 22:30

Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses) Premieră
V, L – J: 13:50, 15:50, 18:00, 
20:10, 22:15; S – D: 11:50, 
13:50, 15:50, 18:00, 20:10, 
22:15

Conan The Barbarian 3D / 
Conan 3D Avanpremieră
Mi: 20:10; J: 13:00, 15:30, 
17:50, 20:10, 22:40

The Change-Up / Daca aş fi… 
tu? Avanpremieră
Mi - J: 20:00



Produsele din lemn
din Apuseni,
recunoscute în Europa
Produsele artizanale din lemn 
confecţionate de locuitorii din zo-
na Munţilor Apuseni ar putea fi  
recunoscute ca produse tradiţio-
nale din această zonă. Deputatul 
independent Mircia Giurgiu va în-
ainta o adresă la Ofi ciul de Stat 
pentru Invenţii şi Mărci (OSIM) şi 
la Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale pentru recu-
noaşterea produselor. Deputatul 
clujean a mai precizat că va încer-
ca să obţină şi recunoaşterea eu-
ropeană a produselor din lemn. 
Aceste produse sunt realizate de 
locuitorii din judeţele Alba, Arad, 
Bihor, Cluj şi Hunedoara care au 
carnet de moţ şi pot fi  vândute 
prin comerţ ambulant. Potrivit lui 
Mircia Giurgiu, prelucrarea lem-
nului este de obicei singura sursă 
de venit a moţilor, iar printre pro-
dusele pe care aceştia le realizea-
ză se numără butoaie, ciubere, 
doniţe, furci de lemn, oişti de că-
ruţe, araci de vie, cozi de unelte, 
grinzi fasonate. În fi ecare an, pro-
ducătorii din Apuseni primesc, pe 
baza carnetului de moţ, 10 metri 
cubi de lemn. G.D.

De 10 ani
deţinea ilegal o puşcă 
cu aer comprimat
Un bărbat de 47 de ani din comu-
na Mociu va fi  cercetat penal pen-
tru că de zece ani deţinea ilegal o 
puşcă cu aer comprimat. El a fost 
depistat în urmă cu trei zile de po-
liţiştii din cadrul Serviciului Arme, 
Explozivi şi Substanţe Periculoase. 
Potrivit reprezentanţilor 
Inspectoratului de Poliţie al 
Judeţului (IPJ) Cluj, arma era folo-
sită pentru tir sportiv. „În urma 
cercetărilor efectuate s-a stabilit că 
bărbatul a achiziţionat arma în ur-
mă cu aproximativ 10 ani, de la 
un magazin de specialitate şi nu 
s-a prezentat în termenul legal la 
poliţie în vederea declarării aceste-
ia în termenul prevăzut de lege“, a 
declarat Alma Brehariu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Cluj. Poliţiştii au 
mai depistat un bărbat care deţi-
nea ilegal o puşcă cu aer compri-
mat. Acesta are de 35 de ani şi es-
te din Cluj-Napoca. „Din cercetările 
efectuate s-a stabilit că bărbatul a 
cumpărat arma în cursul anul 
2004 de la un magazin de specia-
litate, dar că ulterior nu s-a prezen-
tat la poliţie pentru a obţine auto-
rizaţie în termenul legal“, a mai 
spus Alma Brehariu. Bărbatul va fi  
cercetat penal. G.D.

PDL: Ponta e 
următorul Vadim
PDL îl critică dur pe preşedintele 
PSD, Victor Ponta, acuzându-l că 
de câteva luni acesta recurge la 
ameninţări şi anunţă liste cu viitori 
deţinuţi ai regimului pe care are 
de gând să-l instaureze în 
România, arată Agerpres. “De 
câteva luni, Victor Ponta anunţă, 
cui are timp să stea să-l asculte, 
liste cu viitori deţinuţi ai regimului 
pe care are de gând să-l instaureze 
în România. Până acum, cam toţi 
membrii BPN al PDL au fost 
nominalizaţi de imberbul socialist. 
Insultând o sărbătoare sfântă a 
românilor, Victor Ponta nu s-a pu-
tut abţine nici ieri, 15 august a.c., 
de la ameninţări şi calomnii”, se 
afi rmă în comunicatul PDL. 
“Această atitudine vorbeşte de la 
sine despre calitatea lui politică, 
dar şi despre limitele sale atât de 
strâmte. Cum spuneam, acest gen 
de abordare aminteşte de stilul 
Vadim Tudor al anilor ‘90 şi 
anunţă o asemănare de destin 
politic. Victor Ponta îi calcă pe 
urme lui Vadim Tudor. Îi dorim 
succes! Priviţi-l astăzi pe Vadim 
Tudor şi îl vedeţi pe Victor Ponta 
de mâine”, se mai arată în comu-
nicatul PDL, potrivit Agerpres.

Pe scurt
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Societate germană 
de construcţii linii cf şi tramvai

angajează

muncitori califi caţi în meseria 
de sudor electric şi autogen,
- experienţă minim 3 ani
- cu domiciliul stabil în Cluj-Napoca
- permis de conducere auto categoria B 

reprezintă un avantaj.

Relaţii la telefon: 0722-171.885

Anca M. Colibăşanu
redactia@monitorulcj.ro

Tribunalul Bucureşti a 

amânat pentru a patra oară 

înregistrarea Uniunii Social 

Liberale. Liderii Uniunii 

spera ca pe 1 septembrie 

să fi e dată decizia fi nală.

Piedica USL pare a fi  un 

partid care contestă “orice în-

registrare a oricărui partid”: 

Partidul Solidarităţii Democra-

tice pentru Şanse Egale şi o 

Societate Mai Bună care pare 

să fi  intervenit şi împotriva 

înregistrării Partidului Popu-

lar Maghiar din Transilvania, 

iniţiat de Laszlo Tokes.

A patra amânare

În ciuda faptului că este a 

patra amânare, reprezentan-

ţii USL Cluj susţin că „gluma” 

acestui partid nu are cum să 

stea în faţa căilor legale.

Social democratul Valentin 

Cuibus susţine că indiferent 

de amânare, USL va fi  înre-

gistrat, iar „apoi va câştiga 

alegerile”.

„Nu vreau să cred că e ceva 

politc, deşi acest partid despre 

care nu a auzit nimeni, e posi-

bil să fi  fost pus de cineva... Nu 

ştiu dacă a fost amânată (înre-

gistrarea – n.r.) pentru a patra 

oară, dar cred că motivele sunt 

obiective, este şi vacanţă acum, 

iar o amânare nu înseamnă ma-

re lucru”, a declarat Cuibus pen-

tru monitorul.

Opinia sa este “în linie” cu 

a senatorului PSD Dan Şova, 

care a explicat că alianţa nu 

a fost încă înregistrată pentru 

că este contestată de un par-

tid care, din 1991 contestă ori-

ce înregistrare a oricărei for-

maţiuni politice, precum şi de 

o femeie din Râmnicu Vâlcea. 

Şova a susţinut însa că nu e 

vorba de o tergiversare de or-

din politic a inregistrării USL. 

Senatorul a explicat că s-a 

constatat că, dintr-o eroare 

sau o delăsare a unui grefi er, 

nu s-a respectat procedura de 

citare a intervenienţilor în do-

sar. “Doi dintre ei trebuiau ci-

taţi cu menţiunea că trebuie 

să plătească taxa de timbru, 

fără de care petiţia lor nu poa-

te fi  luată în considerare. In-

stanţa a constatat că cei doi 

au fost citaţi fără menţiunea 

plăţii de timbru şi a dispus re-

facerea citaţiilor”, a spus Şo-

va.

„Un partid de care
nu a auzit nimeni”

Liderul PNL Cluj, Marius 

Nicoară, este de părere că 

„acest partid de care nu a au-

zit nimeni, oricum nu contrea-

ză”, iar dacă demersurile con-

tinuă legal, USL va fi  înregis-

trată la Tibunal.”Este o glumă, 

nu văd de ce contează acest 

partid. Această alianţă s-a fă-

cut conform procedurilor le-

gale iar demersurile continuă 

legal, nu văd de ce înregistra-

rea USL ar fi  împiedicată pe 

viitor”, a declarat Marius Ni-

coară pentru monitorul.

Lăpuşan: „Probabil sunt 
anumite jocuri politice”

Liderul PSD Cluj, Remus 

Lăpuşan, este de părere că 

“probabil este intervenţia cui-

va, poate sunt anumite jocuri 

politice la mijloc”. „Nu ştiu ce 

să cred, dar un lucru este si-

gur şi anume că nu va fi  nici 

o problemă în timp. Cred că 

până la urmă aceste proble-

me se vor rezolva, este doar 

o chestiune de timp”, a spus 

preşedintele social democra-

ţilor clujeni pentru monitorul.

Cine-a pus „talpă”înregistrării USL?
Partidul Solidarităţii Democratice pentru Şanse Egale şi o Societate Mai Bună s-a opus 
înregistrării USL. Reprezentanţii USL Cluj consideră că, dacă se urmează căile legale, 
nu vor avea probleme.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Piaţa volantă din Piaţa 

Unirii va fi  mutată ofi cială 

pe platoul Sălii Sporturilor 

începând de sâmbăta 

viitoare, 20 august.

Primarul Sorin Apostu a 

anunţat ieri că, în urma discu-

ţiilor cu producătorii, s-a stabi-

lit şi programul câtorva dintre 

pieţele volante care se vor des-

făşura în cartiere.

„În acest weekend (sâmbăta 

trecută – n.r.), interesul produ-

cătorilor, dar şi al consumatori-

lor s-a dublat faţă de prim edi-

ţie a pieţei volante din Piaţa Uni-

rii. Am avut 65 de producători, 

faţă de 31 câţi au fost la prima 

ediţie. Producătorii au fost infor-

maţi că, începând din acest we-

ekend, sâmbăta, piaţa volantă 

se va desfăşura pe platoul Sălii 

Sporturilor. Sunt anunţaţi circa 

100 de producători, care nu mai 

încăpeau oricum în parcarea din 

Piaţa Unirii. De asemenea, vă in-

formez că, începând cu data de 

23 august, în fi ecare zi de marţi, 

în Piaţa 14 Iulie din cartierul Gri-

gorescu se va desfăşura o piaţă 

volantă. Începând cu data de 25 

august, şi pe strada Unirii, în 

Gheorgheni, la capătul liniei 3, 

se va desfăşura o piaţă volantă. 

Acestea sunt deja stabilite. O al-

tă piaţă volantă va funcţiona ime-

diat după data de 1 octombrie 

în Haşdeu, aşa cum am promis. 

Am stat de vorbă cu producăto-

rii, care sunt încântaţi şi vor să 

susţină şi aceste pieţe volante în 

fi ecare zi a săptămânii, în dife-

rite zone ale oraşului”, a anun-

ţat ieri primarul Sorin Apostu.

Sâmbăta, piaţa volantă se 

va desfăşura între orele 7 şi 14, 

iar pentru pieţele din cartiere 

se ia în calcul varianta organi-

zării după-masa.

În perioada următoare, Pri-

măria va discuta cu producăto-

rii şi despre organizarea de pie-

ţe volante în alte zone din oraş, 

precum Piaţa Engels (Andrei Mu-

reşanu), Piaţa Karl Liebknecht 

(Iris) sau zona 7 străzi (Gruia).

„Producătorii vin, îşi desfac 

marfa, la fi nal îşi strâng şi lasă 

curat aşa cum au găsit. La sfâr-

şit toată lumea este mulţumită 

că intră în contact direct cu mar-

fă românească, la preţ bun”, a 

mai declarat primarul Clujului.

Giurgiu vrea piaţa
volantă în centru

Cu toate acestea, deputatul 

independent Mircia Giurgiu 

vrea ca piaţa volantă de legu-

me să rămână în centrul ora-

şului, în Piaţa Unirii şi va tri-

mite în acest sens o scrisoare 

deschisă primarului Sorin Apos-

tu. El a spus că a discutat cu 

producătorii, dar şi cu cetăţe-

nii şi toată lumea este mulţu-

mită de locul în care a fost sta-

bilită iniţial piaţa volantă.

„Voi încerca să îi determin pe 

toţi din conducerea Primăriei să 

facă toate demersurile legale pen-

tru a continua activitatea în cen-

tru”, a declarat Giurgiu.

Deputatul a mai adăugat că 

din informaţiile pe care le are 

şi primarul este de acord cu 

plasarea pieţei în centru, însă 

s-a lăsat infl uenţat. „Dacă e 

primar, să nu se lase infl uen-

ţat, să arate că e primar”, a 

spus Mircia Giurgiu.

UDMR, mulţumită
de decizia Primăriei

La polul opus, liderul UDMR 

Cluj, deputatul Mate Andras, 

consideră că mutarea pieţei es-

te benefi că. “Îmi meţin declara-

ţiile de săptămâna trecută; este 

o decizie despre care ştiam şi 

cred că Sala Sporturilor este lo-

cul adecvat pentru organizarea 

unei pieţe şi nu Piaţa Unirii. Spa-

ţiul este mare, este şi loc de par-

care, cred că mutarea din Piaţa 

Unirii este benefi că pentru toa-

tă lumea”, a declarat liderul UD-

MR Cluj pentru monitorul.

Piaţa volantă, de sâmbătă
la Sala Sporturilor
Primarul Sorin Apostu aşteaptă peste 100 de producători în noua locaţie. 
Pieţe volante vor mai fi organizate în Piaţa 14 Iulie din Grigorescu 
şi pe strada Unirii, în Gheorgheni, la capătul liniei 3.



Fraude la dosarele
pentru alocaţia 
de sprijin 
a famililor
Ministrul Muncii, Sebastian 
Lăzăroiu, a declarat în cursul 
zilei de ieri că aproape 
1.800 de dosare pentru alo-
caţia de sprijinire a familiei, 
din 3.977 verificate, erau 
fraudate, iar 63% dintre ele 
aparţin Uniunii Social 
Liberale (USL). El a precizat 
că, în urma centralizării da-
telor, s-a constatat că din ce-
le aproape 1.800 de dosare 
fraudate, 32% sunt din pri-
mării ale PSD, 26% din pri-
mării ale PNL, 5% din primă-
rii ale PC şi 28% ale PDL, ce-
le mai multe fraude detec-
tându-se la dosarele pentru 
subvenţionarea încălzirii. 
Statul roman cheltuie 14 mi-
lioane anual pe asistenţă so-
cială. Ministrul a mai spus 
că această problemă vine 
din faptul că Inspecţia 
Socială nu funcţionează aşa 
cum ar trebui, fiind mult 
subdimensionată. Lăzăroiu a 
adăugat că cele 3.977 de 
dosare verificate sunt din 
350 de primării, iar campa-
nia de verificare continuă. El 
a precizat că cele mai mari 
fraude au fost descoperite în 
zona de sud a ţării, unde fa-
vorit este PSD.

Cercetat 
pentru că ţinea 
captiv un căprior
Un bărbat de 48 de ani din 
Ciurila este cercetat de poli-
ţişti după ce a fost prins că 
ţinea în captivitate, fără 
drept, un căprior. Omul a 
fost depistat în urmă cu do-
uă zile de poliţiştii din cadrul 
Serviciului Arme, Explozivi şi 
Substanţe Periculoase. „Din 
primele cercetări efectuate, 
poliţiştii au stabilit faptul că 
bărbatul a prins căpriorul în 
cursul lunilor mai-iunie 2011 
de pe un fond de vânătoare 
pe raza localităţii Floreşti, 
gestionat de către AJVPSCluj 
şi l-a păstrat în captivitate în 
gospodăria proprie“, a preci-
zat Alma Brehariu, purtăto-
rul de cuvânt al 
Inspectoratului de Poliţie al 
Judeţului Cluj. Bărbatul este 
cercetat sub aspectul săvâr-
şirii infracţiunile de braconaj 
cinegetic. G.D.

S-a dat startul
la Zile Gratuite
de Vacanţă
Turiştii care cumpără, în pe-
rioada 15-30 august, pache-
te de vacanţă prin agenţiile 
de turism membre ale 
Asociaţiei Naţionale a 
Agenţiilor de Turism (ANAT) 
pot primi una sau două 
nopţi gratuite de cazare. 
Sistemul funcţionează după 
modelul „plăteşti 5 nopţi şi 
stai 6 sau chiar 7“ şi se des-
făşoară în cadrul programu-
lui „Zile Gratuite de 
Vacanţă“, ediţia a II-a. 
Acesta se derulează exclusiv 
prin agenţiile de turism 
membre ANAT. „Mai exact, 
turiştii care solicită informa-
ţii agenţiilor de turism mem-
bre ANAT cu privire la vacan-
ţele în România pentru peri-
oada 15-31 august 2011 pot 
primi pentru preţul plătit 
una sau două nopţi gratuite 
de cazare“, a declarat Corina 
Martin, preşedintele ANAT. 
Prima ediţie a acestui pro-
gram, desfăşurat în interva-
lul 15 iunie – 15 iulie, a reu-
şit să atragă peste 60 de ho-
telieri de pe litoral, dar şi 
din staţiuni montane de tra-
diţie şi nu mai puţin de 150 
de agenţii de turism din toa-
te judeţele ţării. G.D. 

Pe scurt
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Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Potrivit asociaţiilor de 

pacienţi, ar trebui extinsă 

posibilitatea de donare 

deoarece 99% din proce-

durile de inseminare arti-

fi cială şi fertilizare in 

vitro au loc cu celule 

reproductive ale cuplului.

Ministerul Sănătăţii a su-

pus dezbaterii publice un pro-

iect de lege prin care cupluri-

le care suferă de sterilitate vor 

putea avea acces, în curând, 

la reproducere umană asista-

tă medical cu terţ donator. 

Aceasta înseamnă că o per-

soană majoră va putea dona 

spermă sau ovule pentru per-

soanele sterile.

Nu e sufi cientă 
propunerea Ministerului

Asociaţiile care reprezintă 

interesele cuplurilor care se 

luptă cu infertilitatea consi-

deră că este binevenit demer-

sul Ministerului Sănătăţii, dar 

nu este sufi cient. “Asociaţia 

SOS Infertilitatea atrage aten-

ţia asupra faptului că Româ-

nia este una din foarte puţi-

nele ţări europene care nu de-

ţine un cadru legislativ pen-

tru reproducerea umană asis-

tată medical. În acest context, 

nu putem decât să ne bucu-

răm că Ministerul Sănătăţii a 

decis să reglementeze acest 

domeniu”, spun cei din con-

ducerea Asociaţiei SOS Infer-

tilitatea. Ei se întreabă însă 

de ce acest proiect se limitea-

ză la reproducerea umană asis-

tată medical cu donator, în 

condiţiile în care peste 99% 

dintre proceduri – inseminări 

artifi ciale şi fertilizări in vitro 

– au loc cu celulele reproduc-

tive ale membrilor cuplului.

“Deci reproducerea umană 

asistată medical cu donator re-

prezintă doar un mic segment 

al procedurilor de reproduce-

re asistată din Romania şi din 

lume. Ca atare, Asociaţia SOS 

Infertilitatea crede şi propune 

să se creeze un cadru legisla-

tiv pentru reproducerea uma-

nă asistată medical în general, 

nu doar pentru reproducerea 

umană asistată medical cu do-

nator. Este nevoie de lege pen-

tru a se evita experimentările 

şi excesele în acest domeniu 

atât de fragil”, declară condu-

cerea asociaţiei.

Părinţii nu ar apela 
la donatori

Corina M. din Cluj-Napo-

ca este deja mama unui băiat 

de 2 ani şi jumătate, dar nu 

ar fi  apelat la un donator da-

că nu ar fi  putut rămâne în-

sărcinată. “Am înţeles că le-

gea aceea spune că donatorul 

de spermă este anonim, deci 

viitorii părinţi habar nu au 

cum va arăta copilul lor: da-

că este brunet, alb, cu ochii 

negri sau verzi. Dacă aş fi  ne-

voită să apelez la metode ar-

tifi ciale de inseminare, în nici 

un caz nu m-aş gândi la re-

producerea cu donator ano-

nim”, spune Corina M.

Sunt aşteptare 
propuneri şi observaţii

Cseke Attila, ministrul de-

misionar al Sănătăţii, a preci-

zat că sunt aşteptate propu-

neri şi observaţii pe marginea 

acestui proiect. “Proiectul pro-

pus de experţii ministerului 

intră în dezbatere publică. Pe 

durata acestei perioade aştep-

tăm propuneri şi observaţii 

privind acest subiect impor-

tant pentru domeniul medi-

cal. Proiectul de Lege contu-

rează cadrul juridic al activi-

tăţilor necesare pentru reali-

zarea reproducerii umane asis-

tate cu terţ donator, care es-

te reprezentat de prevederile 

din Legea nr. 71/2011 pentru 

punerea în aplicare a Legii 

nr.287/2009 privind Codul ci-

vil”, a declarat Cseke Attila.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primarul Sorin Apostu a 

inaugurat ieri un parc 

pe strada Coastei, în 

locul până nu demult 

locuiau ţigani în cocioa-

be improvizate.

Investiţia în noul parc a 

fost de 255.000 de lei, iar lu-

crările de amenajare a aces-

tuia au durat în jur de cinci 

săptămâni.

Mai mult, în aceeaşi zo-

nă, pe lângă complexul te-

ologic ce va fi ridicat de Ar-

hiepiscopia Ortodoxă a Va-

dului, Feleacului şi Cluju-

lui, Primăria mai are în plan 

construirea unei grădiniţe şi 

a unei creşe. „Astăzi (ieri – 

n.r.) inaugurăm un parc pen-

tru cartierul Mărăşti, aflat 

pe o locaţie deja cunoscută 

clujenilor, din nefericire pen-

tru modul în care era orga-

nizată înainte. Acest parc de 

pe strada Coastei va putea 

fi folosit şi de locuitorii din 

cartierul Gheorgheni, dar în 

special de cei din cartierul 

Mărăşti, unde, în spatele 

blocurilor, nu am reuşit să 

găsim o bucată de teren pen-

tru a face o astfel de inves-

tiţie. Este un parc integrat, 

cu teren de baschet, cu lo-

caţii pentru fitness, cu foi-

şor pentru pensionari, bănci, 

locuri de joacă pentru co-

pii. Toate băncile din acest 

parc provin din Parcul Cen-

tral”, a declarat primarul So-

rin Apostu. El a mai preci-

zat că din Parcul Central au 

fost recuperate 109 bănci, 

care vor fi folosite în restul 

parcurilor din oraş.

Se plantează 100 
de arbori

În plus, în toată zona par-

cului de pe strada Coastei vor 

fi  plantaţi peste 100 de arbori. 

Noul parc dispune de un te-

ren de baschet, un ansamblu 

de aparate de fi tness în aer li-

ber şi un ansamblu de apara-

te de joacă cu cinci tobogane 

şi două balansoare.

Tot anul acesta va mai fi  

inaugurat un parc nou în car-

tierul Mănăştur, lângă baza 

sportivă Unirea. „Pot să vă 

anunţ că întregul plan pentru 

zona Coastei este defi nitivat. 

Parcul deja este gata, locaţia 

pentru campusul teologic es-

te cunoscută, acesta fi ind de-

ja aprobat în Consiliul Local. 

Pe terenul rămas liber vom 

construi o creşă şi o grădini-

ţă. Astăzi (ieri –n.r.) a avut 

loc la nivel naţional licitaţia 

privind executarea la Cluj-Na-

poca a două creşe. Una va fi  

construită pe strada Coastei, 

iar cea de-a doua pe strada 

Grigore Alexandrescu. Iată 

cum un teren de care nu eram 

foarte mândri şi-a regăsit prac-

tic locul în peisajul urban al 

municipalităţii. Sperăm că lo-

cuitorii Clujului vor uita ceea 

ce a fost aici înainte şi vor 

avea plăcerea să vină în aceas-

tă zonă”, a mai anunţat Apos-

tu. În total, pe strada Coastei 

s-au făcut amenajări pe 1.600 

mp de spaţiu verde, iar creşa 

se va construi pe un teren de 

2.500 mp.

Creşă nouă 
pentru zona Mărăşti

Creşa face parte din progra-

mul Ministerului Dezvoltării 

Regionale şi Turismului de con-

struire de creşe în ţară, Clujul 

fi ind benefi ciarul a două astfel 

de investiţii. Proiectarea şi exe-

cuţia se realizează prin Progra-

mul Naţional de Dezvoltare a 

Infrastructurii (PNDI), iar cri-

teriul de atribuire a contractu-

lui este preţul cel mai scăzut. 

Proiectele sunt tip, fi ind adap-

tate la confi gurarea terenurilor 

pe care se amplasează.

Asociaţiile de pacienţi critică proiectul de lege al Ministerului Sănătăţii care dă liber la donare de ovule şi spermă.

Noul parc de pe strada Coastei din cartierul Mărăşti, inaugurat ieri, dispune de aparate 
de joacă, aparate de fitness şi pistă pentru biciclete.

Legea donării de ovule şi spermă
e criticată de pacienţi

Parc de joacă în loc de cocioabe

Primarul Sorin Apostu a inaugurat ieri un parc pe strada Coastei, urmând ca tot în zonă să fi e construită şi o creşă
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Europarlamentarul PSD 

Corina Creţu consideră 

că regionalizarea 

nu este o prioritate 

pentru România în acest 

moment şi crede că 

acest subiect ar trebui 

amânat până după 

alegerile de la anul.

În opinia Corinei Creţu 

alocările bugetare s-au făcut 

până în 2014, ceea ce înseam-

nă că până în 2013 subiec-

tul regionalizării poate fi  “bi-

ne gândit”.

PDL a cedat
presiunilor UDMR

Corina Creţu consideră că 

UDMR a făcut presiuni asu-

pra PDL în privinţa regiona-

lizării, pentru că doreşte “o 

mică Ungarie în România şi, 

totodată, izolarea pe criterii 

etnice”.

Europarlamentarul PSD a 

precizat că se consideră “în-

tr-un fel naţionalistă”, dar 

“echilibrată”.

“PDL este dispus să facă 

concesii şi să folosească re-

gionalizarea pentru a le ofe-

ri recompense, iar UDMR să 

mai facă nişte paşi în înde-

plinirea visurilor lor stră-

vechi. Cei din UDMR vor o 

mică Ungarie în interiorul 

României, ceea ce este ab-

solut inacceptabil. Oamenii 

care guvernează România 

nu se pot juca chiar aşa cu 

viitorul acestei ţări şi să ne 

lase o moştenire care să ne 

împingă către o situaţie ab-

solut dezastruoasă”, a ex-

plicat europarlamentarul so-

cial democrat.

„PSD va duce
o luptă grea aici, la Cluj”

Corina Creţu este de pă-

rere că social democraţii vor 

avea de dus o luptă grea la 

Cluj, pentru că, aici, sub ad-

ministraţie democrat libera-

lă s-au alocat sume impor-

tante de bani.

“La Cluj s-au pompat mul-

ţi bani din punctul de vede-

re al investiţiilor. Premierul 

este de la Cluj, s-au creat 

aici legături între Consiliul 

Judeţean, primărie, fi rme, 

deci din acest punct de ve-

dere Clujul este privilegiat 

comparativ cu alte judeţe. 

De aceea, cred că PSD va du-

ce o luptă grea aici, la loca-

lele de la anul”, a spus ea.

Pentru USL, reforma administrativă
nu este o prioritate a momentului
Corina Creţu crede că regionalizarea ar trebui „gândită“ după alegeri. Potrivit europarlamentarul 
social democrat, PSD va duce o luptă grea la Cluj la alegerile locale din 2012, pentru că acest oraş a 
fost şi este „privilegiat“ din punctul de vedere al alocării fondurilor.

Europarlamentarul Corina Creţu a vorbit ieri, la Cluj 
despre proiectul regionalizării şi alegerile de anul viitor

Europarlamentarul critică acţiunile extremiste ale ce-
tăţenilor din Ungaria care săptămâna trecută au încer-
cat să amplaseze, la intrarea în Cluj-Napoca o plăcuţă 
inscripţionată Koloszvar. Potrivit Corinei Creţu, partidul 
Jobikk este un partid „care din păcate a ajuns în 
Parlamentul European şi care are trei reprezentanţi. 
Reprezentanţii Jobbik au păreri de-a dreptul fasciste, 
iar acţiunile extremiste nu trebuie susţinute”.

Corina Creţu: „Reprezentanţii Jobbik
au păreri de-a dreptul fasciste”

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele UDMR, 

Kelemen Hunor, 

a făcut un apel 

către maghiari să îşi 

stabilească un candidat 

unic la alegerile locale, 

pentru postul de primar 

al Clujului.

UDMR vrea să formeze 

alianţe locale pentru alege-

rile din 2012, astfel încât la 

alegeri să existe un singur 

candidat de etnie maghiară 

pentru primării. Astfel, pen-

tru a maximiza şansele can-

didaţilor, UDMR ar urma să 

formeze alianţe cu Consiliul 

Naţional al Maghiarilor din 

Transilvania şi cu Partidul 

Civic Maghiar.

Liderul Consiliului Naţi-

onal al Maghiarilor din Tran-

silvania (CNMT), regiunea 

Transilvania, Gergely Balasz 

nu exclude o colaborare cu 

UDMR, dar – spune el – “sunt 

realist”: la Cluj doar 18% 

sunt maghiari, iar şansele ca 

acest oraş să aibă un primar 

maghiari sunt mici, argumen-

teză el. Pe de altă parte, spu-

ne el, o colaborare cu PCM 

este exclusă, pentru că aces-

ta este un “partid pierdut în 

spaţiu”.

De cealaltă parte, repre-

zentanţii PCM critică CNMT 

care “a trecut de la noi, la 

UDMR”. În fond, spune pre-

şedintele executiv al PCM 

Cluj, Simon Csaba, Tokes nu 

a reuşit să îşi înregistreze 

partidul la tribunal, iar acum 

are nevoie de UDMR.

„PCM este oricum
pierdut în spaţiu”

Gergely Balasz a explicat 

pentru monitorul că proble-

ma sau mesajul trimis de 

Kelemen Hunor este mai de-

grabă simbolic.

“Oricum şansele de a fi  un 

primar maghiar aici sunt des-

tul de mici. Domnul Kelemen 

se referea la CNMT şi UDMR, 

în privinţa unei colaborări. 

PCM nu prea există nici la ni-

vel judeţean, nici naţional. 

Sunt în spaţiu, nu se văd. Iar 

colaborarea cu UDMR este 

una bună, chiar şi acum la 

acest eveniment, «Zilele cul-

turii Maghiare» colaborăm 

foarte bine. Ar fi  bine să avem 

un candidat cOmun, pentru 

pluralismul pe care l-am sus-

ţinut tot timpul. Noi am dori 

să purtăm discuţii cu cei de 

la UDMR, colaborăm oricum 

bine cu ei”, a declarat Gerge-

ly Balasz pentru monitorul.

PCM arată cu degetul
înspre CNMT

Preşedintele executiv al 

PCM, Simon Csaba, nu cre-

de în colaborări, mai ales cu 

CNMT, care a trecut “de la 

noi la UDMR”.

“Nu au reuşit să se înregis-

treze la Tribunal, iar acum se 

îndreaptă spre UDMR. Domnul 

Tokes e mai sigur că rezolvă 

mai multe pe listele UDMR, de-

cât pe cele ale PCM… Tokes a 

vrut mereu doar putere, vrea 

să conducă pe toţi. Pe urmă 

noi, oricum avem candidatul 

nostru la primărie, pe Fodor Al-

par”, a spus Simon Csaba.

Mate: „Lista UDMR
este deschisă”

Mate Andras, liderul UD-

MR Cluj a precizat pentru 

monitorul că, în mesajul său, 

Kelemen “se referea proba-

bil la Laszlo Tokes care, la 

ultimele alegeri a candidat 

pe listele UDMR”.

“Lista UDMR este deschi-

să, şi Laszlo Tokes a fost tot 

membru UDMR, până la ur-

mă. Nici noi nu excludem 

colaborări. Cât despre parti-

dul lui Tokes, de exemplu 

acesta nu este înscris încă la 

tribunal. Iar PCM a anunţat 

deja că are candidatul lor la 

primărie”, a mai spus Mate. 

UDMR vrea candidat unic
al maghiarimii, la localele din Cluj
UDMR vrea să formeze alianţe locale pentru alegerile din 2012, astfel încât la alegeri să existe 
un singur candidat de etnie maghiară pentru fiecare primărie.
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Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, propune un candidat unic al maghiarilor pentru postul de primar al Clujului
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Abonează-te la monitorul

¤ plăteşti doar 15 lei pe lună

¤  citeşti cele mai fierbinţi ştiri din Cluj

¤  participi la concursuri cu premii în fiecare lună

Nu tăia 

din ştiri! 

Tăiem noi 

din preţ!

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primarul Sorin Apostu a 

inspectat ieri stadiul lucră-

rilor de reabilitare a clădi-

rii Cazino şi a Parcului 

Central „Simion Bărnuţiu”, 

care trebuie fi nalizate în 

luna mai 2012, înainte de 

debutul celei de-a doua 

ediţii a Zilelor Clujului.

Cu această ocazie, primarul 

a prezentat cum vor arăta no-

ile coşuri de gunoi şi stâlpii de 

iluminat din parc şi a studiat 

mai multe modele de bănci.

„Lucrările la Cazino sunt în 

linie dreaptă. Mare parte dintre 

lucrările de zidărie şi tencuială 

au început deja, iar refacerea 

acoperişului este în curs, a în-

ceput să se pună tabla. Totul va 

fi  gata în aşa fel încât să reuşim 

ca o parte din activităţile Zile-

lor Oraşului 2012 şi Festivalului 

Internaţional de Film Transilva-

nia să se desfăşoare în această 

locaţie. În Parcul Central lucră-

rile sunt şi mai înaintate. S-au 

turnat aproape 50% din noile 

alei, locaţiile pentru piste de ro-

le şi biciclete, trotuarele. A fost 

turnată şi fundaţia pentru stâl-

pii electrici”, a declarat Sorin 

Apostu, după ce a vizitat cu 

atenţie şantierul clădirii Cazino, 

dar şi lucrările care se execută 

în prezent în Parcul Central.

Principala atracţie
va fi  sala de la parter

După fi nalizarea lucrărilor, 

principala atracţie a Cazino-

ului va fi  sala de la parter, 

foarte înaltă, cu o perspecti-

vă deosebită.

„Pardoseala sălii va fi  rea-

lizată din plăci de mozaic, 

specifi ce epocii”, a explicat 

arhitectul Adrian Borda, cel 

care se ocupă de proiect.

“Este foarte important fap-

tul că tot ce poate fi  folosit şi 

conservat din structura veche 

nu se schimbă. Fiecare scân-

dură va fi  dată cu substanţă 

antifoc”, a completat prima-

rul Sorin Apostu.

Cei de la ACI şi-au propus 

să fi nalizeze exteriorul clădiri-

lor în această toamnă, pentru 

ca apoi să poată lucra la ame-

najările interioare ale clădirii.

Toată şarpanta de lemn de 

pe spaţiul sălii principale a Ca-

zinoului a fost fi nalizată şi s-au 

început lucrările de montaj la 

învelitoarea de tablă de cupru 

şi a ornamentelor din lemn. În 

plus, specialiştii în monumen-

te au început realizarea orna-

mentelor din gips, care vor fi  

montate după fi nalizarea lucră-

rilor de tencuială. La demisol, 

în spaţiile tehnice au fost de-

marate lucrările pentru monta-

rea instalaţiilor de încălzire, ast-

fel ca, la fi nalul lunii octombrie 

să se poată asigura încălzirea 

clădirii, pentru a se putea lu-

cra în interior în sezonul rece.

Se extinde
spaţiul verde

În paralel cu lucrările de la 

Cazino, muncitorii fi rmei ACI 

lucrează la aleile din parc. Ast-

fel, până în prezent, au fost 

desfăcute dalele de beton pe 

aproximativ 75% din suprafa-

ţa parcului în vederea asfaltă-

rii aleilor. În această săptămâ-

nă vor demara lucrările de aş-

ternere a stratului drenant din 

piatră spartă pe pista de bici-

clete şi pe aleea balastată, în 

vederea fi nalizării acestora. În 

plus, breteaua dinspre strada 

George Coşbuc a fost desfi in-

ţată în vederea extinderii par-

cului, urmând să se realizeze 

umpluturile cu pământ vege-

tal pentru a putea reda şi aceas-

tă zonă parcului. Pe 30% din 

suprafaţa parcului a fost aşter-

nut strat vegetal, iar în perioa-

da următoare vor începe lu-

crările premergătoare însămân-

ţărilor de toamnă.

850 de parcări
cu dalele din parc

Primarul a mai anunţat că 

au fost recuperat dalele din 

parc, care urmează să fi e mon-

tate în cartiere pentru a fi  cre-

ate 850 de noi locuri de par-

care.

Bănci rezistente
şi confortabile

Primarul Sorin Apostu a 

prezentat ieri şi modelele de 

coşuri de gunoi şi stâlpi de 

iluminat care au fost alese. 

Coşurile de gunoi sunt iden-

tice celor care deja există în 

oraş, iar stâlpii de iluminat 

moderni vor focaliza lumina 

fără a-i “orbi” pe clujenii ama-

tori de plimbări nocturne.

În ceea ce priveşte bănci-

le, nu s-a luat încă o decizie 

fi nală, deşi au fost prezen-

tate mai multe modele. “Tre-

buie să fi e bănci rezistente, 

dar să fi e şi confortabile. Vom 

decide care vor fi  montate. 

Trebuie să se încadreze în 

preţ şi să fi e în conformita-

te cu proiectul”, a precizat 

primarul.

Valoarea proiectului euro-

pean pentru reabilitarea Par-

cului Central şi a clădirii Ca-

zino este de 40.054.575 de lei.

Noua faţă a Parcului Central:
iluminat modern şi bănci noi
Lucrările de reabilitare executate de ACI Cluj evoluează într-un ritm rapid.

Principala atracţie a Cazinoului, va fi  sala mare de la parter, care va avea o podea din plăci de mozaic

Aproximativ 8,3 milioane 

de asistaţi sociali sunt 

activi, iar 1,8 milioane 

dintre ei nu au un loc de 

muncă, nu sunt într-o 

formă de învăţământ, nu 

fac cursuri de formare 

profesională şi nici nu au 

un handicap, a declarat 

ieri ministrul Muncii, 

Sebastian Lăzăroiu.

Potrivit ministrului Mun-

cii, cei aproximativ 1,8 mili-

oane de benefi ciari care nu 

au nicio ocupaţie şi nici vre-

un handicap, trăiesc, în ma-

re parte, din ajutoare sociale.

“Aproximativ 1,2 milioane 

de români au jumătate din ve-

nituri din ajutoare sociale. De 

ce ar munci dacă jumătate din 

venituri sunt de la bugetul de 

stat? Noua lege de asistenţă 

socială urmăreşte să-i active-

ze pe aceşti oameni. E obli-

gaţia statului să-i încurajeze 

să-şi găsească un loc de mun-

că”, a spus ministrul Muncii, 

Familiei şi Protecţiei Sociale. 

El a adăugat că o parte din-

tre benefi cii ar putea fi  trans-

formate în servicii (cantine, 

centre de zi), precizând că es-

te necesară introducerea unei 

evaluări periodice a tuturor 

benefi ciarilor.

15% din banii
pentru ajutoare sociale
sunt fraudaţi

Ministrul Muncii a mai spus 

că dacă din cei 14 miliarde de 

lei cheltuiţi anual pentru aju-

toare sociale, 15% ar fi  frau-

daţi, eliminarea fraudelor ar 

însemna o economie de apro-

ximativ două miliarde de lei.

Lăzăroiu a precizat că, în 

2010, la ajutoarele de încălzi-

re a fost o fraudă de aproxi-

mativ 18%, la încadrarea în 

grad de handicap de 36%, la 

alocaţiile pentru sprijinirea fa-

miliilor de 15%, iar la veni-

tul minim garantat de 8%.

Partidele să nu mai
fraudeze bugetul

Ministrul Muncii a făcut un 

apel la partidele politice, “în 

special cele care plâng pe ume-

rii săracilor”, să nu mai frau-

deze bugetul de stat, precizând 

că este timpul “să devenim cu 

toţii mai responsabili”.

“Fac un apel către toate par-

tidele politice, în special către 

cele care plâng pe umerii să-

racilor, să nu mai fraudeze bu-

getul de stat”, a declarat mi-

nistrul Muncii, Familiei şi Pro-

tecţiei Sociale. Lăzăroiu a pre-

cizat că, în cazul ajutoarelor 

pentru încălzire, legea obligă 

primarii să verifi ce doar 3% 

dintre cei care solicită astfel 

de ajutoare şi declară pe pro-

pria răspundere că au dreptul 

să le primească. “Deci 97% 

nu sunt verifi cate şi nu ştim 

cum intră în sistem. Până nu 

facem legi şi mecanisme care 

să permită controlul, degeaba 

ne plângem că cheltuim. Tre-

buie să facem ordine până la 

alegeri”, a mai spus Lăzăroiu.

Ministrul Muncii a preci-

zat că, în cazul descoperirii 

unei fraude, inspectorul de 

muncă nu poate face decât 

propunerea pentru încetarea 

plăţii, decizia aparţinând tot 

primarilor.

În 2010, din 80.000 de do-

sare pentru ajutoarele de în-

călzire fraudate, 60.000 erau 

pentru încălzirea cu lemne şi 

cărbuni, adică în mediul ru-

ral, a adăugat Lăzăroiu.

„E timpul să devenim toţi mai 

responsabili”, a mai spus minis-

trul Muncii, citat de Mediafax.

Lăzăroiu: „1,8 milioane de asistaţi
social nu au nicio ocupaţie”
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Noua sală polivalentă 

a Clujului va avea scaune 

rabatabile, la fel ca stadi-

onul „Cluj Arena” afl at 

în vecinătate.

Scaunele stadionului sunt 

în mai multe nuanţe de gri şi 

au fost produse în România, 

la fabrica Chimica Orăştie, în 

timp ce scaunele de la poli-

valentă vor fi  albastre, fi ind 

comandate de constructorul 

Con-A de la o fi rmă din Un-

garia.

Primarul Sorin Apostu a 

vizitat ieri şantierul sălii po-

livalente şi a anunţat prima 

schimbare importantă din pro-

iect: schimbarea scaunelor fi -

xe cu unele rabatabile.

20% din lucrări
sunt deja gata

„Astăzi (ieri – n.r.) peste 

60% din parkingul de la sala 

polivalentă este gata. Vor fi  

445 de locuri de parcare. Sta-

diul total al lucrărilor este un-

deva la 20%. Este foarte im-

portant de spus că toate pre-

fabricatele principale se vor 

turna până la fi nalul acestei 

luni şi până la sfârşitul lunii 

septembrie se vor tuna şi ce-

le de structură. Ţinta este ca 

până în luna decembrie să 

avem acoperişul sus. În felul 

acesta, putem să respectăm 

termenul de fi nalizare fi xat în 

aşa fel încât competiţiile in-

ternaţionale să se poată des-

făşura la Cluj-Napoca încă din 

vara anului viitor. De aseme-

nea, astăzi (ieri – n.r.) facem 

prima modifi care la proiect şi 

anume vom schimba tipul de 

scaune alese iniţial cu unele 

rabatabile. În cadrul aceluiaşi 

preţ am găsit o soluţie ca sca-

unele să fi e rabatabile pentru 

ca la competiţii mari să fi e 

mai uşoară trecerea pe lângă 

acestea. Un alt lucru impor-

tant este faptul că suntem în 

discuţii ca primele gradene să 

fi e retractabile, în aşa fel în-

cât sala să poată fi  folosită ul-

terior şi pentru competiţii de 

hochei. Dacă primele rânduri 

de gradene vor fi  retractabile 

se va permite instalarea tăvi-

lor cu apă conectate la agre-

gat. Trebuie să vedem care 

vor fi  costurile pentru grade-

nele retractabile şi după ace-

ea vom lua decizia”, a expli-

cat ieri primarul Clujului, So-

rin Apostu.

Scaune din Ungaria
cu 8 euro bucata

Reprezentanţii constructo-

rului i-au prezentat primaru-

lui primele scaune rabatabile 

aduse din Ungaria la preţul 

de 8 euro bucata. În total, au 

fost comandate 7.070 de sca-

une plus o rezervă de 1%.

„Noile scaune rabatabile 

sunt anti-fum, au un sistem ca-

re să nu permită incendierea 

lor. Culoarea este neutră, nu ţi-

ne de cineva sau de vreun par-

tid”, a completat Apostu.

„Competiţia” scaunelor.
Ale cui sunt mai comode?
Sala polivalentă „copiază” Cluj Arena şi va avea scaune rabatabile. 
Singura diferenţă dintre scaunele celor două obiective va fi culoarea.

Primele scaune aduse de Con-A pe şantierul sălii polivalente au fost prezentate ieri primarului Sorin Apostu
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Clujenii vor putea
vizita şantierul

O altă noutate anunţată de 

primar este faptul că, în cu-

rând, clujenii vor putea ur-

mări live lucrările la sala po-

livalentă.

„Am discutat cu cei de la 

fi rmă ca, începând cu luna 

septembrie, să pregătească o 

cabină de vizitare, unde vor 

exista proiectele în detaliu şi 

proiectul general al sălii poli-

valente. De asemenea, vor fi  

disponibile imagini de pe ca-

mera video care a fost deja 

montată pentru a se putea ve-

dea cu ochiul liber lucrările 

de pe şantier”, a dezvăluit edi-

lul-şef al Clujului.

Şi lucrările la stadionul „Cluj 

Arena” au putut fi  urmărite în 

ultimul an în direct de clujeni, 

pe internet, o cameră video fi -

ind montată de Consiliul Ju-

deţean pe hotelul Sport.

În această perioadă, şanti-

erul sălii polivalente este apro-

vizionat zilnic cu 2-3 tiruri de 

materiale de construcţie, ur-

mând ca în perioada urmă-

toare “fl uxul” să ajungă la 4-5 

tiruri pe zi. Au fost turnaţi 

1.500 de metri cubi de beton 

în fundaţie şi s-au folosit 4.000 

de metri cubi de beton prefa-

bricat. Volumul săpăturii în 

pământ este de 64.000 metri 

cubi. De asemenea, s-au mai 

folosit 375 de tone de fi er be-

ton şi peste 5.000 de metri pă-

traţi de cofraje.

Lucrările la sala polivalen-

tă urmează să fi e fi nalizate în 

luna mai 2012.



Francul elveţian
a scăzut la 3,7993 lei
Cursul de referinţă pentru francul 
elveţian anunţat marţi de Banca 
Naţională a României (BNR) a 
scăzut puternic, pentru a doua şe-
dinţă consecutiv, cu 9,33 bani, la 
3,7993 lei/franc, iar rata ofi cială 
pentru euro/leu a coborât cu 0,78 
bani, la 4,2706 lei/euro. Vă rea-
mintim că francul elveţian a scăzut 
vineri cu 19,72 bani, la 3,8926 lei/
franc, după cinci şedinţe consecuti-
ve în care a înregistrat niveluri ma-
xime istorice. Aprecierea leului a 
fost o consecinţă indirectă a specu-
laţiilor conform cărora Banca Na-
ţio nală a Elveţiei va interveni pen-
tru a tempera aprecierea monedei 
prin stabilirea unei ţinte a cursului, 
iar aprecierea francului elveţian la 
un nivel record, săptămâna trecu-
tă, a fost determinată de reticenţa 
la risc a investitorilor, după retro-
gradarea ratingului Sta telor Unite 
de către Standard &Poor’s şi din 
cauza crizei datoriilor suverane din 
zona euro.

Economia României,
cea mai slabă 
creştere din Uniunea 
Europeană
România a avut cea mai slabă 
creştere economică din UE în tri-
mestrul al doilea raportat la ace-
eaşi perioadă a anului trecut, de 
0,3%, în timp ce PIB-ul Uniunii 
Europene a crescut cu 1,7%, dar 
şi-a încetinit semnifi cativ dinamica 
faţă de primele trei luni ale anului, 
potrivit datelor Eurostat. Economia 
României a înregistrat o creştere 
cu 0,3% în al doilea trimestru 
com parativ cu perioada similară a 
anului trecut, iar în primul semes-
tru PIB a avansat tot cu 0,3%, date 
ajustate sezonier, faţă de jumăta-
tea lui 2010, potrivit datelor publi-
cate marţi de Institutul Naţional 
de Statistică (INS). Surse ofi ciale 
au declarat sâmbătă agenţiei Me-
diafax că Guvernul a revizuit în u-
şoară scădere estimarea privind 
creşterea PIB în trimestrul al doilea 
faţă de primul trimestru al anului, 
de la 0,3-0,4% cât anticipa iniţial la 
0,2-0,3%, mizând însă pe o per-
formanţă mai bună în trimestrul III 
datorită producţiei agricole, pentru 
a atinge ţinta pe întregul an. Creş-
terea economică a zonei euro a în-
cetinit la 0,2% în trimestrul al doi-
lea, faţă de cel anterior, sub esti-
mările analiştilor, de la 0,8% în 
primele trei luni ale anului, după 
cifre dezamăgitoare în Germania 
şi Franţa, cele mai mari economii 
din regiune, se arată într-un comu-
nicat transmis vineri de Eurostat.

Reuters: 
Boc, elev model 
al austerităţii FMI
Premierul Emil Boc a fost un elev 
model al austerităţii predate de 
FMI, dar turbulenţele globale de pe 
pieţe, creşterea economică sla bă şi 
privatizările întârziate l-ar putea 
forţa “să taie mai adânc”, deşi anul 
viitor va fi  unul electoral, se arată 
într-o analiză Reuters. Creş terea 
defi citului bugetar până în iunie la 
2,1% din PIB pune însă sub semnul 
întrebării atingerea ţintei pentru fi -
nalul anului, de 4,4% din PIB. 
Astfel, FMI ar putea insista pentru o 
nouă rundă de măsuri de austeri-
tate înainte de alegerile locale din 
vara anului viitor şi de alegerile 
generale din noiembrie 2012. 
„Dacă economia globală se 
îndreaptă către frânare vor avea 
nevoie să reducă din nou cheltuieli-
le publice pentru a echilibra o 
potenţială scădere a veniturilor. 
Cred că vor încerca să atingă ţinta 
de defi cit, dar ar putea avea nevoie 
să impună noi măsuri de reducere 
a costurilor, inclusiv concedieri, şi să 
insiste mai mult pe restructurarea 
companiilor de stat care fac 
pierderi”, comentează analistul 
Credit Europe Bank Geor giana 
Constantinescu. Creşterea din iunie 
a defi citului este îngrijo rătoare în 
principal pentru că indicatorul urcă 
de regulă mult mai rapid spre fi nal-
ul anului, în cazul României.

Pe scurt
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Google cumpără Motorola 

Mobility Holdings pentru 

circa 12,5 miliarde 

de dolari, preluare care 

îi conferă acces la patente 

în domeniul tehnologiei 

wireless, necesare pentru 

a concura mai efi cient cu 

Apple pe piaţa smartphone.

Motorola Mobility deţinea la 

data achiziţiei aproximativ 25.000 

de patente de care Google va pu-

tea profi ta de acum înainte.

Preţul convenit, de 40 de 

dolari pe acţiune, este cu 63% 

peste cotaţia înregistrată de 

titlurile Motorola la închide-

rea tranzacţiilor de vineri de 

la bursa din New York.

Acţiunile Motorola au cres-

cut cu 59% în urma anunţu-

lui, în timpul tranzacţiilor elec-

tronice premergătoare deschi-

derii bursei new-yorkeze.

Google, al cărui sistem de 

operare Android este instalat 

pe telefoane fabricate de Mo-

torola Mobility şi companii 

precum Samsung Electronics, 

a obţinut astfel patente nece-

sare să concureze mai efi ci-

ent iPhone-urile Apple.

La începutul acestei luni, 

Google nu a reuşit să cumpe-

re mii de patente de la com-

pania falimentară Nortel.

Directorul juridic al Google, 

David Drummond, a acuzat Mi-

crosoft, Apple, Oracle şi alte com-

panii că s-au coalizat pentru a 

împiedica ascensiunea Android, 

prin achiziţia de pantente.

Tranzacţia va fi  fi nalizată 

la sfârşitul lui 2011 sau înce-

putul anului viitor, iar Moto-

rola Mobility va fi  condusă ca 

o afacere separată.

Motorola Mobility a înre-

gistrat în 2009 pierderi de 1,2 

miliarde dolari, iar anul tre-

cut a obţinut profi t operaţio-

nal de 76 milioane dolari. Ex-

plicând de ce a ales Motoro-

la, Google a menţionat în-

tr-un comunicat de presă că 

această companie are 80 de 

ani de istorie, a inventat te-

lefonul mobil acum trei de-

cenii, iar în 2008 a decis să 

utilizeze Android în toata ga-

ma de telefoane, fi ind prin-

tre primele companii mari ca-

re au adoptat sistemul.

Google cumpără Motorola Mobility
împreună cu cele 25.000 de patente

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

„Paid to click” (PTC) sau 

“bani pe net din click-uri” 

a devenit o metodă 

populară de înşelătorie 

căreia îi cad pradă tot 

ai mulţi internauţi.

Atraşi de câştiguri lunare 

care pot echivala cu un salariu 

mediu “cu doar puţină impli-

care”, “investitorii de ocazie” 

ajung să scoată mai mulţi bani 

din buzunar decât primesc.

“Afaceri online apar şi dis-

par în fiecare zi. Cele mai multe 

dintre ele sunt înşelătorii, iar 

majoritatea, atunci când dis-

par, dispar de tot. Două lucru-

ri am învăţat din această 

experienţă: în primul rând, nu 

există nicio afacere online 

100% sigură şi în al doilea 

rând, în aceste afaceri trebuie 

să investeşti doar atât cât îţi 

poţi permite să pierzi”, declară 

unul dintre “investitori”.

Ce sunt afacerile PTC?

PTC este prescurtarea de la 

Paid To Click şi înseamnă 

„plătit pentru a da click”. Un 

PTC este un site care plăteşte 

pentru vizualizarea unor link-

uri timp de câteva secunde. 

Pentru fiecare link pe care îl 

vizitează, utilizatorul primeşte 

bani, în general 1 cent.

Însă, pentru a câştiga mai 

mulţi bani, acesta trebuie “să 

investească” într-un sistem de 

“referări”. “Referării” sunt per-

soane care se înregistrează prin 

utilizator şi care îi aduc aces-

tuia un venit de 0,5 cenţi per 

click. În momentul în care se 

înregistrează pe un PTC, aces-

ta creează automat un link per-

sonalizat numit “referral link” 

pe care îl poate folosi pentru 

a invita alte persoane să se 

înscrie. Cei care se înscriu prin 

link-ul utilizatorului, vor deve-

ni automat “referării” săi.

Pentru a creşte numărul de 

referări, deci câştigurile, utili-

zatorilor li se prezintă posibil-

itatea să închirieze sau să cum-

pere “referrali” care să lucreze 

pentru ei. Aici începe partea 

interesantă a afacerii, deoarece 

utilizatorul începe să scoată 

bani din buzunar şi să 

investească. Odată stârnită 

dorinţa de câştig, site-urile lasă 

utilizatorul să decidă ce sumă 

doreşte să obţină: “depinde 

doar de tine cât timp şi câţi 

bani vrei să investeşti”, se arată 

pe unul dintre ele.

Care este scopul lor?

Firmele de publicitate 

primesc bani pentru serviciile 

oferite, bani din care plătesc 

utilizatori care să dea click-uri 

pe reclama oferită de ei făcând 

trafic pe pagină şi asigurând în 

felul acesta clienţii de succesul 

reclamelor. Aici intervin site-

urile PTC care aduc firmelor de 

publicitate utilizatorii doriţi.

Cei care îşi fac reclamă prin 

intermediul firmelor de publici-

tate sunt înştiinţaţi despre această 

practică doar atunci când scopul 

lor este de a creşte prestanţa pag-

inilor în Google ranking. 

Agenţiile clujene 
spun că nu recurg 
la astfel de metode

Reprezentanţii agenţiilor de 

publicitate clujene au declarat 

pentru Monitorul că nu cunosc 

ca această modalitate de a 

obţine vizualizări să fie folosită 

la Cluj sau în restul ţării.

“Nu aş recomanda clientu-

lui acest lucru nici dacă şi-ar 

dori să crească ranking-ul pag-

inii sale pe Google deoarece 

nu atrage consumatori ai ser-

viciilor sau produselor pentru 

companie, prin urmare nu 

prezintă beneficii palpabile”, 

a precizat Darius Groza, 

responsabil cu promovarea on-

line al Vitrina Advertising.

Cu toate acestea, site-urile 

de acest gen s-au înmulţit în 

ultima vreme ca ciupercile 

după ploaie, iar numărul celor 

înşelaţi de asemenea.

Exemplu de “ţeapă”

Unul din site-urile PTC care 

a devenit nefuncţional, onBux, 

“a dat ţeapă” tuturor, de la cei 

care au investit sute de dolari 

până la cei care au dat click-

uri doar o lună pe reclame.

“Acum 10 luni, când m-am 

înscris în acest site PTC, am 

crezut că e o afacere serioasă, 

din care se pot câştiga bani 

frumoşi. Din păcate nu a fost 

aşa, şi începând din luna feb-

ruarie a acestui an, onBux a 

început să scârţâie. La 

început au dispărut plăţile 

instantanee, sub pretextul 

intrării în verificări, apoi au 

încetat plăţile prin PayPal, 

după aceea cele prin AlertPay, 

iar acum nu se mai fac plăţi 

deloc. Sunt foarte mulţi 

membrii care îşi aşteaptă 

banii de luni bune, iar prin-

tre ei mă număr şi eu”, a 

precizat unul dintre cei 

înşelaţi. Bilanţul afacerii a 

dat cu minus, după cum 

relatează un alt păgubit. “În 

decembrie 2010 am investit 

100 de doalri în onBux, cu 

speranţa că îi voi recupera 

în trei luni şi apoi voi trece 

pe profit. La 1 februarie 2011, 

am scos 31,32 de dolari, iar 

peste o lună am vrut să scot 

34,02 dolari, dar am intrat 

în «verificări», mi-a fost 

restricţionat accesul la forum 

şi nu am primit niciun ban, 

până în ziua de azi. Astfel, 

se poate spune că am pier-

dut 68,68 de dolari în afa-

cerea onBux”, povesteşte 

investitorul “ţepuit”.

Ce se ascunde în spatele afacerilor
„bani pe net din click-uri”?
Sub denumirea de „afaceri online”, diverse site-uri promit câştiguri uşoare şi rapide, 
însă în loc să obţină profit, utilizatorii pierd bani. 

Afacerile de tipul “bani pe net din click-uri” au devenit o metodă populară de înşelătorie
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CFR Cluj 
l-a achiziţionat 
pe Pedro Celestino
CFR Cluj a semnat un contract cu 
mijlocaşul portughez Pedro Celes-
tino, care a evoluat ultima dată la 
Belenenses, informează site-ul 
ofi  cial al grupării ardelene. Pedro 
Celestino Silva Soares, 24 de ani, 
va purta numărul 26 la echipa 
clujeană. Celestino a fost un juni-
or al celor de la Sporting Lisabo-
na, echipă care l-a împrumutat 
de-a lungul timpului la mai multe 
formaţii portugheze până la tran-
sferul la Belenenses, din 2009. 
Pedro Celestino Silva Soares a 
efectuat deja un antrenament cu 
CFR Cluj.

Medalie de aur
la Universiada
de la Shenzhen
Gimnastul român Flavius Koczi a 
cucerit marţi medalia de aur la sol 
şi medalia de bronz la cal cu mâ-
nere, în fi nalele pe aparate din 
cadrul Jocurilor Mondiale Univer-
sitare de la Shenzhen (China). În 
fi nala de la sol, Koczi a ocupat pri-
mul loc, cu 15,450 puncte, fi ind 
urmat de japonezii Ryuzo Sejima, 
15,225 p, şi Shoichi Yamamoto, 
15,000 p. La cal cu mânere, Koczi 
s-a clasat pe locul 3, cu 15,150 
puncte, fi ind devansat de austra-
lianul Prashanth Sellathurai (med-
aliat cu aur), 15,700 p, şi de bel-
gianul Donna-Donny Truyens 
(medaliat cu argint), 15,150 p. În 
urma acestui rezultat, România a 
urcat pentru moment în primele 
10 locuri ale clasamentului pe 
medalii, cu una de aur, prin Koczi 
(sol), una de argint, prin Bianca 
Pascu (spadă), şi patru de bronz: 
Koczi (cal cu mânere), judoka 
Valentin Radu (cat. 90 kg), Vio le ta 
Dumitru (cat. 48 kg) şi echipa 
masculină de gimnastică artistică.

Pe scurt

Jucătorul clubului 

Winners Tennis Club, 

Patrick Ciorcilă, a obţinut 

victorii şi puncte impor-

tante la turneul internaţi-

onal de la Sofi a, ITF 

Dema Cup.

Competiţia, care s-a înche-

iat pe 13 august a.c., face par-

te din circuitul internaţional 

de tenis ITF Juniors la care 

participă cei mai buni jucători 

din lume cu vârste de până la 

18 ani. Patrick este la a cincea 

prezenţă în cadrul ITF, chiar 

dacă nu a împlinit încă 15 ani.

În cadrul turneului de la 

Sofi a, Patrick a ajuns până în 

fi nală, câştigând pe rând me-

ciurile împotriva turcului Sin-

an Tuna, 6-0 6-1, în primul tur 

şi apoi împotriva malaiezianul 

Mohd Assri Merkuzi, favoritul 

2, cu 5-7 7-5 7-5, în turul se-

cund. În sferturi a trecut la pas 

de favoritul 5, cipriotul Ilia 

Konstantinos, 6-1, 6-3, iar în 

semifi nale de Andrei Ştefan 

Apostol, 6-1, 2-6, 6-1.

În fi nală, după o partidă 

disputată, Patrick a fost în-

vins de românul Luca Tato-

mir cu 7-6(0) 5-7 3-6.

Patrick a debutat recent în 

circuitul mondial ITF Juni-

ors. În luna mai a acestui an, 

el obţinea primele puncte la 

turneul ITF de la Mediaş şi, 

peste o săptămână, la cel de 

la Balş. Au urmat turneul ITF 

de la Helsinki, în Finlanda, 

apoi Tivoli Trophy, în Timi-

şoara şi acum Dema Cup din 

Bulgaria. În urma celor cinci 

turnee, Patrick are 75 de punc-

te, situându-se pe pozitia 546 

în lume, în clasamentul ITF 

Juniors.

Săptămâna aceasta, Pa-

trick Ciorcilă a ales un alt 

ITF, cel din Macedonia, iar 

din 22 august va rămâne aca-

să, la Winners Tennis Club, 

pentru a participa la turne-

ul internaţional BT Tennis 

Trophy ce se va desfăşura la 

Cluj-Napoca.

Patrick Ciorcilă, finalist
la turneul internaţional de la Sofia

Ediţia online a cotidianu-

lui bulgar “7 Dni Sport” 

a publicat un articol 

în care pune în discuţie 

corectitudinea dublei 

manşe din play-off-ul Ligii 

Europa, dintre Steaua 

şi ŢSKA Sofi a.

Publicaţia menţionează că 

o eventuală înţelegere între 

cele două cluburi ar aduce be-

nefi cii ambelor echipe din pa-

riuri. Meciul va avea loc mâi-

ne, de la ora 20:30, pe stadi-

onul “Constantin Rădulescu”.

UEFA suspectează 
meciul?

Conform cotidianului bul-

gar “7 Dni Spor”, o înţelegere 

privind un rezultat dinainte 

stabilit ar aduce benefi cii de 

pe urma pariurilor atât echi-

pei califi cate în grupele Ligii 

Europa, cât şi celei care ratea-

ză accederea în faza următoa-

re a competiţiei. Pe rezultatul 

meciului dintre Steaua şi ŢS-

KA ar urma să se parieze în 

special în Asia, menţionează 

7sport.net, care precizează că 

UEFA suspectează de aranja-

mente şi monitorizează în spe-

cial partidele din estul Euro-

pei. Afi rmaţia cotidianului bul-

gar se bazează pe spusele re-

prezentantului UEFA, Peter Li-

macher, care la sfârşitul anu-

lui 2009 a participat la o an-

chetă privind meciuri aranja-

te în cupele europene. “În acest 

moment sunt investigate în 

principal cluburile din Europa 

de Est. Ele ştiu că nu vor ajun-

ge prea departe în competiţie 

şi decid să facă un profi t”, spu-

nea Limacher. Totuşi, ancheta 

UEFA de la sfârşitul lui 2009 a 

condus la arestarea a 17 per-

soane din ţări vest-europene: 

Germania, Marea Britanie, El-

veţia şi Austria.

Banii, veşnica problemă

Cotidianul bulgar mai are 

ca argumente privind o po-

sibilă înţelegere între cele 

două echipe faptul că ŢSKA 

Sofi a se confruntă cu proble-

me fi nanciare, precum şi re-

laţiile apropiate dintre fos-

tul impresar Ioan Becali, vă-

rul fi nanţatorului stelist Gigi 

Becali, şi conducerea grupă-

rii bulgare. Pe baza acestor 

relaţii, fotbalistul Ianis Zicu, 

impresariat de Victor Becali, 

fratele lui Ioan Becali, a fost 

transferat de la Poli Timişoa-

ra de ŢSKA Sofi a în pauza 

competiţională din această 

vară. Echipa Steaua Bucu-

reşti va întâlni, la 18 şi 25 

august, formaţia bulgară ŢS-

KA Sofi a în play-off-ul Ligii 

Europa, conform informaţi-

ilor Mediafax.

Biletele la meciul dintre 

Steaua şi ŢSKA Sofi a au fost 

puse în vânzare doar la Cluj, 

iar ieri dimineţă, imediat du-

pă deschiderea caselor, s-au 

format cozi impresionante 

pentru achiziţionarea tiche-

telor.

Meci sub zodia suspiciunilor
Presa bulgară pune în discuţie corectitudinea meciului Steaua – ŢSKA Sofia.

Meciul de mâine dintre Steua şi ŢSKA Sofi a, care se va diputa pe stadionul “Constantin Rădulescu”, a suspectat de blat
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând casă de vacanţă în 
Valea Ierii, cu teren de 4500 mp, 
care poate fi  şi parcelat, cu CF, ac-
te la zi, cu utilităţi, încălzire cen-
trală, apă, canal şi sobă teracotă 
electrică (şemineu + plită). Preţ 
negociabil. Tel. 0264-584766 
sau 0740-035965. (2.14)

¤ Vând ap. cu 1 cameră, suprafa-
ţa 44 mp, str. T. Mihaly, zona Iuli-
us Mall, preţ 36500 euro. Inf. la 
tel. 0741-290615. (3.9)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
115 mp, et. 1, 2 băi, 2 balcoane, 
fi nisat, garaj sub la bloc, boxă, 
parcare în faţa blocului, total su-
prafaţă de vânzare 154 mp, str. 
Trifoiului, (primele blocuri), preţ 
110000 euro + TVA. Inf. la tel. 
0744-653097. (3.7)

¤ Vând garsonieră, utilată, înbu-
nătăţiri, str. Zorilor, ocupabilă 
imediat. Inf. al tel. 
0742-291055. (5.7)

¤ Vând ap. cu 2 camere, superfi ni-
sată, în cart. Mărăşti, et. 2/4, preţ 
35000 euro, apartamentul este li-
ber, recent zugrăvit. Merită văzut! 
Inf. la tel. 0756-064497. (5.9)

¤ Vând parter din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări servi-
cii medicale, pe str. Republicii, în-
tre Cireşilor şi Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (5.7)

¤ Dintr-un ap. cu 4 camere am 
făcut conform legii, 2 apartamen-
te a câte 2 camere, le dau în chi-
rie decomandate, cu intrări din 
casa scării, superfi nisate, et. 2/4, 
toate utilităţile separate, preţ ne-
gociabil + cheltuieli şi garanţii 
materiale. Inf. la tel. 
0756-064497. (5.9)

¤ P.F. vând ap. cu 4 camere pe 
str. Nicolae Titulescu, C.T., mobi-
lat, uşă metalică, geamuri termo-
pane, 2 balcoane, supr. 108 mp, 
parchet, beci, modifi cări interioa-
re, preţ 95000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0745-658816. (6.7)

TERENURI

¤ P.F. vând teren în staţiunea 
Muntele Băişorii, situat în spate-
le Cabanei Militare, cu toate uti-
lităţile, cu C.F. la zi, în suprafaţă 
de 3000 mp. Se poate şi parce-
la. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-584766 sau 
0740-035965. (2.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (2.14)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaş nr. 34, cu CF + CU, 
P+2, supr. 3900 mp, front 19,5 
m, lungime 200 m, toate utilităţi-
le. Merită văzut! Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (2.7)

¤ Vând teren în Cluj-Napoca, str. 
D.D. Roşca, suprafaţa 5400 mp. 
Inf. la tel. 0724-712129. (3.9)

¤ P.F. vînd teren agricol în Ni-
res, lângă Dej. Inf. la tel. 
0746-801107. (4.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
case familiale, în satul Răscruci, 
jud. Cluj, între Oltovani, după 
grădini, în Danileşti. Inf. la tel. 
0264-533044, între orele 
18-22. (4.7)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, toatre utilită-
ţile, front stardal 35 m, preţ 58 
euro/mp. Inf. la tel. 
0747-968769. (4.7)

¤ Vînd teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (6.7)

¤ VÎND TEREN intravilan în De-
uşu-Vechea, la 15 minute de 
REAL, supr. 3900 mp, toate 
utilităţile la stradă, front 28,5 
m, zonă liniştită, preţ 15 euro/
mp. Inf. la tel. 0722-990855. 
(6.7)

SPAŢII

¤ Vînd spaţiu comerical în supr. 
2750 mp, construcţie + teren 
D+P+4E+M, cosntrucţie utilă 
1800 mp, zonă centrală-Mă-
răşti, fi nisaj clădire 60%, preţ 
1200000 euro. Inf. la tel. 
0747-968769. (3.7)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie ap. cu 2 came-
re, cart. Mănăştur, zona Mehe-
dinţi, în spate la Minerva.
Inf. la tel. 0762-655330. (1.14)
¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
superfi nisată, în cart. Mărăşti, 
et. 2/4, preţ 200 euro, aparta-
mentul este liber, recent zugră-
vit. Inf. la tel. 0756-064497. 
Merită văzut! (5.9)

¤ Dau în chirie apartament cu o 
cameră, bucătărie, baie, pe str. 
Negoiu. Inf. la tel. 
0744-199265. (6.7)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 4 came-
re pe str. Nicolae Titulescu, C.T., 
mobilat, uşă metalică, geamuri 
termopane, 2 balcoane, supr. 
108 mp, parchet, beci, modifi cări 
interioare, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0745-658816. (6.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depo-

zite, dezmembrări auto sau ori-
ce altă activitate gălăgioasă, pe 
termen lung, în Cluj, str. Deau-
lul Fânaţelor f.n., cu utilităţi pe 
teren, aproape de mijloacele de 
transport nr. 39, preţ negocia-
bil. Merită văzut! Inf. la tel. 
0741-100529. (2.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (6.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. Tel. 
0748-111295. (6.7)

SPAŢII

¤ Ofer spaţiu comercial pentru 
închiriat, pentru fi rme şi persoa-
ne fi zice, utilităţi, acces direct 
din Calea Turzii, parcare în cur-
te, 80 mp, parter, intrări sepa-
rate, condiţii foarte bune, posi-
bilităţi multiple pentru afaceri, 
preţ negociabil. Tel. 
0264-520104 sau 
0728-976723. (2.7)

¤ Dau în chirie parcare în supr. 
de 18 mp, str. Trifoiului, bloc 
C5, cart. Andrei Mureşanu, preţ 
70 RON/lună. Inf. la tel. 
0744-653097. (5.9)

¤ Dau în chirie parcare, în garaj 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, iluminat permanent, 
cart. A. Mureşanu, preţ 200 
RON/lună. Relaţii la tel. 
0744-653097. (5.9)

¤ Vând sau închiriez garaj din 
beton de 19 mp, izolat, zugrăvit 
recent, str. Anghel Saligny, lân-
gă azilul de bătrâni, pe termen 
lung, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0762-258060 sau 
0762-258062. (6.9)

¤ Vând/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (16.20)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Asociaţie de proprietari, zonă 
centrală, caută fi rme sau PFA, 
pentru executrarea reparaţii la 
imobil, acoperiş, jgheab (streaşi-
nă), etc. Pentru oferte şi infor-
maţii sunaţi la tel. 0748-496404 
(administrator). (2.7)

¤ Caut fântânar pentru construi-
rea unei fântâni din tuburi de 
beton, cu dim. 1 x 1 m, lângă 
Huedin. Doresc pricepere şi seri-
ozitate. Sunaţi la tel. 
0747-417912 sau 
0264-449523. (2.9)

¤ Execut fi nisaje interioare, gre-
sie, faianţă, placări cu piatră şi 
gips carton, zugrăveli. Oferim 
seriozitate, calitate. Sunaţi la 
tel. 0741-380968 sau 
0740-708643. (3.7)

¤ Tîmplar, repar uşi, geamuri, 
mobilier, montez yale, broaşte, 
mobilier cumpărat, gips carton. 
Preţuri fără concurenţă. Inf. la 
tel. 0744-900257. (3.7)

¤ Rebobinez orice tip de elec-
tromotor (alternatoare, ventila-
toare, etc). Inf. la tel. 
0744-435618 sau 
0727-240372. (3.7)

¤ P.F. deţin mini excavator de 3 
t, cu lamă pe şini de cauciuc. 
Prestez servicii sau mă angajez 
cu mini excavatorul la o fi rmă. 
Accept intermediere. Sunaţi la 
tel. 0733-288607. (3.8)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (6.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (6.7)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (6.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. 

Inf. tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (5.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. Inf. 
la tel. 0745-193457. (6.7)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

LOCURI DE MUNCĂ

¤ D-na serioasă, atentă, absol-
ventă a Colegiului de stomato-
logie, curs operator-calculator, 
contabilitate cu 6 ani de expe-
rienţă la recepţie la o policlini-
că, caut loc de muncă ca secre-
tară, operator-calculator, con-
tabilitate primară. Tel. 
0744-693931. (5.9)

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, an 
1994, benzină, preţ 5000 RON. 
Tel. 0745-182440. (2.15)
¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, preţ ne-
gociabil. Merită văzut! Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (2.7)

PIESE AUTO

¤ Vând două faruri de „VW 
Passat Variant“, an de fabrica-
ţie 2000, 1,9 diesel. Inf. la tel. 
0741-100529. (2.7)

¤ Vând piese auto pentru „Da-
cia 1310“ şi piese pentru 
„ARO“, pinion şi coroană dife-
renţial, noi şi altele. Inf. la tel. 
0752-386023. (2.7)

¤ Vând partea din faţă de la 
„Dacia“, culoare crem, preţ ne-
gociabil. Tel. 0264-590688, 
seara. (2.7)

ELECTRO

¤ Vând radio-casetofon dublu 
„Panasonic“, nou, şi pick-up, Ma-
de in Germania, fabricat aprox. în 
1960, preţuri negociabile. Tel. 
0264-590688, seara. (2.7)

¤ Vând contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (14.14)

UZ CASNIC

¤ Vând congelator „Arctic“ cu 5 
sertare. Inf. la tel. 0264-430745. 
(2.7)

¤ Vând cuptor electric, nou, pen-
tru copt pâine şi reşou electric, 
nou, făcut la comandă, 35/35 
cm, ambele la preţ negociabil. 
Tel. 0264-590688, seara. (2.7)

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc. Tel. 0741-740165. (2.7)

¤ Vând cazan din inox, chiuvetă 
din fontă. Sunaţi la tel. 
0264-428882 sau 0749-012212. 
(3.9)

¤ Vând URGENT congelator cu 3 
sertare, rusesc, stare bună, preţ 
250 RON. Inf. la tel. 
0743-064166, dupa ora 16. (5.7)

¤ Vând sobă de teracotă. Sunaţi 
la tel. 0264-454257. (5.7)

¤ Vând chiuvetă inox de bucătă-
rie, nouă, sobă teracotă mică la 
şase rânduri, preţ 120 RON. Inf. 
al tel. 0264-541633. (5.9)

MOBILIER

¤ Vând mobilă pentru sufragerie 
în stare foarte bună, preţ avanta-
jos. Inf. la tel. 0746-186252 sau 
0743-658536. (2.9)

¤ Vând recamier, masă şi 4 scaune 
de la mobilier „Bobâlna“, preţ con-
venabil şi negociabil. Inf. la tel. 
0264-430745. (2.7)

¤ Vând masă mare de bucătărie, o 
masă rotundă cu patru scaune ta-
piţate. Inf. la tel. 0264-428882, 
0749-012212. (3.9)

¤ Vînd sufragerie completă cu fur-
nir de nuc, entorsie din trandafi r, 
uşi curbate (făcute la Târnăveni), în 
stare foarte bună, preţ 2300 euro. 
Inf. la tel. 0720-660550. (4.7)

¤ Vând dulap cu 2 uşi + vitrină, 
canapea în stare bună. Inf. la tel. 
0264-454257. (5.7)

¤ Vând dulap de perete melami-
nat, culoare alb, cu trei compar-
timente. Inf. al tel. 
0264-541633. (5.9)

¤ Vând dulap, vitrină, două 
comode, masă cu patru scau-
ne şi pat. Inf. la tel. 
0743-658536. (6.7)

ANIMALE

¤ Vând/schimb cocoşi de ra-
să, cu găini aceeaşi rasă „Bra-
na Columbia“; „Potirpiciu“; 
„Cochincina alb“; „Columbia“; 
„Hamburg Lehorn“; „Wiando-
te argintiu“; „Ilalian Potirni-
ciu“, şi ouă de prepeliţă pen-
tru incubat şi tratament, ofer 
reţetă. Inf. la tel. 
0762-258062 sau 
0762-258060. (2.9)

¤ Centrul de adopţii oferă pe 
tot parcursul anului puiuţi de 
căţel şi adulţi, foarte bine soci-
alizaţi, de toate taliile, vacci-
naţi, deparazitaţi şi microci-
paţi. Centrul se afl ă în cartie-
rul Mărăşti, Str. Bobâlnei nr. 
85. Relaţii la tel. 
0758-753992. (2.5)

¤ Vând iepuri „Californian“ 
„Alb de Debrecen“, „Gri Ger-
man“, pui şi adulţi, diferite 
vârste, vaccinate, foarte fru-
moşi, fertilitate mare şi creşte-
re rapidă, la preţ de criză. Tel. 
0762-258062 sau 
0762-258060. (2.5)

¤ P.F. vînd două familii de gă-
ini din rasa „Ilalian Potirniciu“ 
şi Hamburg Lehorn“, un cocoş 
frumos „Wiandote Argintiu“ şi 
Brana Columbia“ şi ouă de 
prepeliţă japoneze pentru tra-
tament sau incubat. Inf. la tel. 
0762-258062. (3.9)

¤ Vând bivoliţă gestantă în luna 
a opta. Pentru informaţii sunaţi 
la tel. 0744-702473. (7.14)

DIVERSE

¤ Cumpăr dosar despăgubiri, 
decizii A.N.R.P. Plata pe loc! Inf. 
la tel. 0723-848368. (6.30)

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (2.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (2.9)

¤ Vând piscină, USA, cu perete 
metalic, rotundă, ø 5 m, 20 mc 
apă, scară, prelată fi ltru (simila-
ră cu cea de la „Praktiker“, la 
preţul de 5699 RON), preţ 2500 
RON. Tel. 0744-64341. (2.9)

¤ Vând copertină din fi er şi porţi. 
Sunaţi la tel. 0723-732453. (2.7)

PIERDERI

¤ S.C. VET TUR ALPINA S.R.L. cu 
sediul în sat Râşca, com. Râşca, 
nr. 320/A, jud. Cluj, 
J12/1694/05.05.2005, C.U.I. 
17555499, anunţă pierderea cer-
tifi catului de înregistrare, eliberat 
de O.R.C. Cluj. Îl declară nul. (1.1)

NOTIFICĂRI

Lichidator judiciar: CII Dumbravă Partenie, cod de indentificare fiscală 
20286676, notifică deschiderea procedurii insolvenţei în formă sim-
plificată împotriva debitoare S.C. MARSANI IMPEX S.R.L., în Dosarul 
nr. 3156/1285/2011, cu sediul social str. Clăbucet, ap. 122, jud. CLUJ, 
înregistrată la O.R.C. sub nr. J12/997/1996, C.U.I. 8555058, Instanţa 
prin Sentinţa Comercială nr. 4273/2011 din 14.07.2011 a stabilit 
următoarele termene limită: 25.08.2011 – depunerea Cererilor de 
admitere a creanţelor, 20.09.2011 – întocmirea, afişarea şi comuni-
carea Tabelului Preliminar al creanţelor, termenul pentru depunerea 
contestaţiilor fiind de 5 (cinci) zile de la publicarea Tabelului Preliminar 
în BPI, şi termenul pentru afişarea Tabelului Definitiv al creanţelor la 
13.10.2011. Se convoacă Adunarea Creditorilor pentru data de 
19.09.2011, ora 13, în Cluj-Napoca, la Arhiva Registraturii Tribunalului 
Comercial Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 2, Cluj-Napoca, jud.Cluj.
—————————————————————————
Lichidator judiciar: CII Dumbravă Partenie, cod de indentificare fiscală 
20286676, notifică deschiderea procedurii insolvenţei în formă sim-
plificată împotriva debitoare S.C. IMOB INVEST S.R.L., în Dosarul nr. 
3159/1285/2011, cu sediul social str. Parîng, nr. 23, ap. 7, jud. CLUJ, 
înregistrată la O.R.C. sub nr. J12/544/2001, C.U.I. 13828626 Instanţa 
prin Sentinţa Comercială nr. 4274/2011 din 14.07.2011 a stabilit 
următoarele termene limită: 24.08.2011- depunerea Cererilor de 
admitere a creanţelor, 20.09.2011 – întocmirea, afişarea şi comuni-
carea Tabelului Preliminar al creanţelor, termenul pentru depunerea 
contestaţiilor fiind de 5 (cinci) zile de la publicarea Tabelului Preliminar 
în BPI, şi termenul pentru afişarea Tabelului Definitiv al creanţelor la 
13.10.2011. Se convoacă Adunarea Creditorilor pentru data de 
19.09.2011, ora 13, în Cluj-Napoca, la Arhiva Registraturii Tribunalului 
Comercial Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 2, Cluj-Napoca, jud. Cluj.
—————————————————————————
Lichidator judiciar: CII Dumbravă Partenie, cod de indentificare fiscală 
20286676, notifică deschiderea procedurii insolvenţei în formă sim-
plificată împotriva debitoarei S.C. DARIE DOR S.R.L., în Dosarul nr. 
3158/1285/2011, cu sediul social Calea Dorobanţilor, nr. 39-41, ap. 
2, jud. CLUJ, înregistrată la ORC sub nr. J12/2650/2005, C.U.I. 17794054, 
Instanţa prin Sentinţa Comercială nr. 4268/2011 din 13.07.2011 a 
stabilit următoarele termene limită: 24.08.2011 – depunerea Cererilor 
de admitere a creanţelor, 14.09.2011 – întocmirea, afişarea şi comu-
nicarea Tabelului Preliminar al creanţelor, termenul pentru depune-
rea contestaţiilor fiind de 5 (cinci) zile de la publicarea Tabelului Preliminar 
în BPI, şi termenul pentru afişarea Tabelului Definitiv al creanţelor la 
19.10.2011. Se convoacă Adunarea Creditorilor pentru data de 
13.09.2011, ora 13, în Cluj-Napoca, la Arhiva Registraturii Tribunalului 
Comercial Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 2, Cluj-Napoca, jud. Cluj.
—————————————————————————
Lichidator judiciar: CII Dumbravă Partenie, cod de indentificare fiscală 
20286676, notifică deschiderea procedurii insolvenţei în formă sim-
plificată împotriva debitoarei S.C. OV ALEX PRODCOM S.R.L., în Dosarul 
nr. 3155/1285/2011, cu sediul social Colonia Becaş, nr. 16B, jud. CLUJ, 
înregistrată la O.R.C. sub nr. J12/975/1998, C.U.I. 10680567, Instanţa 
prin Sentinţa Comercială nr. 4261/2011 din 13.07.2011 a stabilit 
următoarele termene limită: 14.09.2011 – depunerea Cererilor de 
admitere a creanţelor, 05.10.2011 – întocmirea, afişarea şi comuni-
carea Tabelului Preliminar al creanţelor, termenul pentru depunerea 
contestaţiilor fiind de 5 (cinci) zile de la publicarea Tabelului Preliminar 
în BPI, şi termenul pentru afişarea Tabelului Definitiv al creanţelor la 
19.10.2011. Se convoacă Adunarea Creditorilor pentru data de 
04.10.2011, ora 13, în Cluj-Napoca, la Arhiva Registraturii Tribunalului 
Comercial Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 2, Cluj-Napoca, jud. Cluj.
—————————————————————————
Lichidator judiciar: CII Dumbravă Partenie, cod de indentificare fisca-
lă 20286676, notifică deschiderea procedurii insolvenţei în formă 
simplificată împotriva debitoarei S.C. ROZFLOR S.R.L., în Dosarul nr. 
3157/1285/2011, cu sediul social Str. Fabricii, nr. 2, bl. Y3, sc. 1, ap. 
10, jud. CLUJ, înregistrată la O.R.C. sub nr. J12/2015/2004, C.U.I. 
16470025, Instanţa prin Sentinţa Comercială nr. 4262/2011 din 
13.07.2011 a stabilit următoarele termene limită: 14.09.2011 – 
depunerea Cererilor de admitere a creanţelor, 05.10.2011 – întoc-
mirea, afişarea şi comunicarea Tabelului Preliminar al creanţelor, ter-
menul pentru depunerea contestaţiilor fiind de 5 (cinci) zile de la 
publicarea Tabelului Preliminar în BPI, şi termenul pentru afişarea 
Tabelului Definitiv al creanţelor la 19.10.2011. Se convoacă Adunarea 
Creditorilor pentru data de 04.10.2011, ora 13, în Cluj-Napoca, la 
Arhiva Registraturii Tribunalului Comercial Cluj, Calea Dorobanţilor, 
nr. 2, Cluj-Napoca, jud. Cluj. 
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 Vară, fete şi vedete !!! (live)

10:10 Giuvaierul palatului 
(sud cor., 2003, s, ep. 48)

11:20 UEFA Champions League (r)

12:20 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

12:30 Festivalul Internaţional 
George Enescu 2011

12:35 Contur

12:40 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 35-36)  (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 M.A.I. aproape de tine

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Oameni ca noi (rep.) (live)

16:00 Convieţuiri (doc.)

17:00 Poveştile vechilor codri 
(pol., 2006, s. doc., ep. 9) 

18:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

18:25 Legendele palatului: ne-
gustorul Lim Sang-ok (sud cor., 
2002, s, ep. 37-38) 

19:05 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, episodul 38) 

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Studio UEFA Champions 
League (live)

21:40 Fotbal: Bayern Munchen 
- FC Zurich (live)

23:50 Studio UEFA Champions 
League (live)

0:15 Gol după gol (live)

0:45 UEFA Champions League

1:45 M.A.I. aproape de tine (r)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 În gura presei 
}(emisiune informativă)

11:00 Odiseea 
(sua-engl.-ger., 1997, avent.)  (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:15 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment) 

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:55 Odiseea 
(sua-engl.-ger., 1997, avent.)

18:50 Ediţie specială (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Trenul morţii 
(ger., 2006, acţiune) 

22:15 Canan - Destin furat 
(tur., 2011, s. dramă) 

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

0:00 Nikita 
(sua-can., 1997, f.s. de acţ.) 

1:00 Trenul morţii 
(ger., 2006, acţiune)  (r)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 În rol de avocat 
(sua, 1997, com. rom.)  (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4053) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Nadine 
(sua, 1987, com.)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4054)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment) (r)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment)

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Doi bărbaţi şi jumătate 
(sua, 2003, s, sez. 7, ep. 9-10) 

0:00 Apropo TV (divertisment) (r)

1:00 Ştirile Pro TV (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s) 

7:30 Poveste de familie 

(tur., 2006, dramă) 

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Vacanţa Mare - Inimă de 
oltean (divertisment)  
- Redifuzare

14:30 Teleshopping (recl.)

14:45 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă) 

16:45 Pastila de râs 
- Medicament fără efecte secun-
dare (2011, divertisment) (r)

17:15 Căsătoreşte-te cu mine 
(2010, reality show)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Pastila de râs 
- Medicament fără efecte secun-
dare (2011, divertisment)

20:30 Blestemul iubirii 
(engl.-sud afr., 2003, f. de fam.) 

22:00 Ezel (tur., 2009, s) 

0:00 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)  (r)

0:45 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

1:45 Ezel (tur., 2009, s)  (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s) 

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s) 

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s) 

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s) 

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) 

15:30 Impostoarea (2008, s) 

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s) 

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă) 

20:30 Kassandra (ven., 1992, s) 

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Aurora (sua, 2010, s) 

23:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)  (r)

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)  (r)

PRIMA TV

7:00 Pop Star Lizzie McGuire 
(sua, 2003, com. de fam.)  (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 321-322)  (r)

10:30 Uite cine găteşte! 
(2010) - Redifuzare

11:30 Pitici şi tătici 
(2003, s. com.) - Redifuzare

12:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim., sez. 2, ep. 13)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 323-324) 

15:00 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 47-48)  (r)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.)  
(r) - Redifuzare

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)  - Redifuzare

20:30 Pop Star - Lizzie McGuire 
(sua, 1998, com.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com.)  - Redifuzare

23:15 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 49-50)

1:30 Focus (r)

AUTO
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Simulare ONU la Cluj
În perioada 15-20 august, tineri 
din peste 20 de ţări vor simula, la 
Cluj, activitatea a patru organisme 
ONU. „La această ediţie partici-
pan  ţii vor simula pe parcursul a 
cinci zile procesul decizional ONU 
şi vor vedea ce înseamnă să se 
afl e la masa negocierilor în calita-
te de reprezentanţi ai diferitelor 
ţări“, au precizat organizatorii Na-
po mun 2011. Tinerii vor simula 
activitatea Consiliului de Securita-
te, Consiliu lui pentru Drepturile 
Omului, a Comisiei Economice 
pen tru Africa şi a Consiliului de 
Crizaă, toate din cadrul ONU. Par-
ti cipanţii îşi vor asuma rolul de re-
prezentanţi ai diferitelor ţări şi vor 
dezbate în cadru organizat proble-
me actuale ce ţin de politică la ni-
vel internaţional. În acest fel, tinerii 
îşi vor dezvolta abilităţile de ora-
tori şi vor experimenta viaţa unui 
diplomat. De asemenea, Partici-
panţii vor vizita Grădina Botanică 
şi Castelul Bran. Proiectul a fost ini-
ţiat în anul 2009. D.B.M.

Salina Turda, invadată 
de muzică folk
La fi nele săptămânii a avut loc la 
Salina Turda un concert de muzică 
folk. Practic o nouă acţiune de pro-
movare, care face parte dintr-un 
proiect mai amplu – „Promovarea 
obiectivului turistic Salina Turda“, 
cu fi nanţare europeană, proiect 
implementat de Fundaţia „Nicolae 
Bălcescu“ din Cluj Napoca, mana-
ger de proiect fi ind Tudora Şte-
fănie. Tineri interpreţi sau pasio-
naţi de muzică folk din Turda, 
Câm pia Turzii şi Cluj Napoca au în-
cercat să capteze atenţia celor circa 
300 de spectatori prezenţi la eve-
niment, cu piese din repertoriul 
unor interpreţi ca Tudor Gheorghe, 
Tatiana Stepa, Ştefan Hruşcă sau 
Alexandru Andrieş. D.D.

Pe scurt

Daciana DERDA
redactia@monitorulcj.ro

Pe 26 august, în prima zi 

a manifestărilor dedicate 

zilelor Turzii, are loc 

o nouă ediţie a Expofl ora.

Spaţiul expoziţional este 

oferit şi în acest an de Cole-

giul Naţional “Mihai Vitea-

zu”, debutul activităţii având 

loc cu începere de la ora 12.

În aceeaşi zi şi în aceeaşi 

locaţie, artiştii plastici tur-

deni îşi vor expune cele mai 

frumoase creaţii cu tematică 

fl orală. De la ora 19, la Co-

legiul “Emil Negruţiu” va avea 

loc decernarea premiilor Ex-

poFlora, urmată de un con-

cert al formaţiei Simpatix.

În acest an, la eveniment 

sunt aşteptaţi aproximativ 34 

de expozanţi proveniţi din 

Cluj-Napoca, Turda, Baia Ma-

re, Satu Mare, Sibiu, Piteşti, 

Bucureşti, Mihai Viteazu, Cra-

iova, Ocna Mureş etc.

Vizitatorii pot admira fl ori 

de toate genurile, arbori şi ar-

buşti ornamentali, tablouri cu 

tematică fl orală, dar pot cum-

păra şi ghivece sau vase de 

grădină şi bulbi de fl ori, de la 

celebrele lalele din Olanda pâ-

nă la trandafi rii autohtoni, 

toate fi ind menite să încânte 

sufl etul şi privirea celor care 

“calcă pragul” Colegiului Na-

ţional Mihai Viteazu din Tur-

da, gazda manifestării.

Bugetul destinat organizării 

Zilelor Municipiului Turda din 

acest an, care vor avea loc în 

perioada 26-28 august, va fi  

de 353.727 lei, adică aproxi-

mativ 83.000 de euro, a anun-

ţat purtătorul de cuvânt al pri-

măriei Turda, Narcisa Pintea.

Potrivit reprezentanţilor 

Primăriei, 70% din banii ce 

vor fi  cheltuiţi vor proveni din 

sponsorizări, chiar dacă s-au 

prevăzut 200.000 de lei în bu-

getul Casei de Cultură, speci-

al pentru organizarea acestui 

eveniment.

Astăzi, în cadrul Zilelor 

Culturale Maghiare, orga-

nizatorii au planifi cate 

două evenimente bilingve: 

plimbări în Cimitirul 

Central şi tururi ale ora-

şului (Cetăţuia).

De asemenea, va avea loc 

un campionat de tenis de ma-

să, la sala de gimnastică a Li-

ceului Teoretic „Báthory Ist-

ván”, între orele 13-15, şi di-

verse jocuri pentru elevi, de la 

ora 14, la Liceul Teoretic „Bras-

sai Sámuel”. Tot astăzi, de la 

ora 16, la Bastionul Croitorilor 

va avea loc vernisajul expozi-

ţiei “Armenii maghiari pentru 

Cluj, oraşul comoară”, care va 

cuprinde şi o scurtă prezenta-

re cu proiecţie de imagini a lui 

Bulbuk Márton despre lucrări-

le de renovare a Bastionului 

Croitorilor şi a Casei Bocskai.

Ieri, în cadrul Zilelor Cul-

turale Maghiare din Cluj, clu-

jenii au participat în număr 

mare la vernisajul “Expoziţi-

ei de cărţi vechi scrise în lim-

ba maghiară din secolele XIV–

XVII”, care are avut loc în in-

cinta Bibliotecii Academiei Ro-

mâne. Cei interesaţi pot să vi-

ziteze această expoziţie în pe-

rioada 16–20 august, între ore-

le 10–15.

Un alt punct de atracţie a 

fost vizitarea turnului bisericii 

Sfântul Mihail. Turnul a fost 

deschis cu ocazia Zilelor Cul-

turale Maghiare din Cluj, dar 

responsabilii bisericii intenţi-

oneză ca turnul să rămână des-

chis pe intrega perioadă a ve-

rii. Pâna la defi nitivarea aces-

tei decizii, turnul poate să mai 

fi e vizitat până duminică, 21 

august între orele 11-15.

Târg de flori la Zilele Turzii

Ce se întâmplă azi de 
Zilele Culturale Maghiare?

Expoflora ajunge în acest an la ediţia cu numărul XI.

Clujenii care cred că posedă 

un talent cât de mic în orice 

domeniu o pot demonstra 

în faţa juriului caravanei 

“Românii au talent” care va 

ajunge la Cluj în data 

de 6 septembrie.

După ce o ţară întreagă a 

stat cu ochii pe românii care 

şi-au arătat talentul la Pro TV, 

un nou sezon al show-ului es-

te pe punctul de a începe. Ast-

fel, caravana “Românii au ta-

lent” este gata să străbată ţa-

ra în lung şi-n lat în căutare 

de noi eroi.

Andra, Andi Moisescu şi 

Mihai Petre, cei care fac par-

te din juriul show-ului, sunt 

gata să-i descopere pe cei mai 

talentaţi şi mai curajoşi oa-

meni ai ţării.

“Eu nu mă gândesc foar-

te mult la cum o să fie. Ştiu 

că vreau să fiu uimit, sur-

prins, emoţia de pe scenă 

să ajungă la mine în doze 

mari. Cred şi sper că oame-

nii au prins curaj şi şi-au 

dat seama că acest show le 

poate transforma visele în 

realitate şi le poate schim-

ba viaţa”, a declarat Mihai 

Petre, cel mai temut mem-

bru al juriului.

“Mi-a fost dor de show-uri-

le de la «Românii au talent». 

Abia aştept să mă afl u din 

nou în faţa scenei, să simt 

emoţia şi bucuria concuren-

ţilor. Şi în acest sezon, eu voi 

fi  din nou alături de ei şi îi 

aştept cu drag pe toţi cei ca-

re au talentul de a ne sur-

prinde. Am cele mai frumoa-

se şi mai curajoase aşteptări. 

Tot ce-mi doresc cu adevărat 

e să văd că vin cât mai mul-

ţi români la preselecţie, cu 

îndrăzneală şi creativitate. Să 

înţeleagă toată lumea că sun-

tem acolo ca să-i încurajăm, 

să-i descoperim, să-i promo-

văm”, a spus şi Andra.

Smiley şi Pavel Bartoş, cei 

doi prezentatori ai emisiunii 

“Românii au talent2, sunt şi 

ei gata să pornească din nou 

în această aventură.

Caravana va începe pe 20 

august şi va ajunge în cinci 

dintre cele mai importante 

oraşe ale ţării: Craiova, Ti-

mişoara, Cluj, Iaşi şi Con-

stanţa. Pe lângă preselecţii, 

în fiecare dintre aceste ora-

şe vor avea loc şi show-uri-

le “Românii au talent” la ca-

re sunt invitaţi toţi cei care 

vor să îşi susţină eroii şi să 

vadă un spectacol special. 

Nu va lipsi nici de această 

dată baletul condus de Edi 

Stancu, care a pregătit o po-

veste în paşi de dans, dar şi 

alte surprize.

Preselecţia de la Cluj se 

va desfăşura la Hotelul Bel-

vedere. Cei care vor fi  selec-

ţionaţi vor ajunge în fi nala 

de la Bucureşti.

Caravana „Românii au talent”
ajunge la Cluj în septembrie
Andra, Andi Moisescu şi Mihai Petre pleacă în căutarea românilor cu talent.

Andra, Andi Moisescu si Mihai Petre vor căuta pe 6 septembrie la Cluj noi talente


